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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 176 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 04 DE 2016 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Un buen día para los Honorables Concejales, buen día para el doctor Felipe 
Arroyave, para todo su equipo de trabajo, buen día para los funcionarios del 
Concejo Municipal y un buen día para las personas que nos acompañan en el día 
de hoy. 
 
Señor Secretario por favor sírvase a  leer el orden del día Noviembre 04 de 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los Concejales y Concejalas, compañeros del Concejo y 
de la secretaria en general. 
 
Siendo las 8 y 05 minutos del día Noviembre 04 de 2016 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA GENERAL EN CABEZA DEL 

DOCTOR FELIPE ARROYAVE CON SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: 
INFORME DE GESTION DEL AÑO 2016. 

3. COMUNICACIONES 
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4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Verifiquemos el quórum por favor señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                   
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien voy a invitar a los honorables Concejales Daive Jaramillo, Mauricio 
Mejía, Lorena Gonzales que hagamos uso de nuestras curules para que demos 
inicio a la sesión del día de hoy. A todos los invitados le agradecemos la asistencia 
y les pedimos por favor guardar un poco de silencio y le damos la bienvenida. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Le anuncio el ingreso de la Concejala NUBIA ESTELA SUAREZ CARO y de nuevo 
le informo. 
 
2. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA GENERAL A CARGO DEL DOCTOR 
FELIPE ARROYAVE CON SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: INFORME DE 
GESTION  PARA EL AÑO 2016. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, hoy le damos la bienvenida a nuestro compañero y amigo joven, 
secretario de la administración municipal a Felipe Arroyave y a todo su equipo de 
trabajo, me alegra ver por aquí a Oswaldo, a Carlos Augusto, a Dagoberto, a todo 
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su equipo y en especial me encanta ver mucho a la asesora Claudia, la asesora 
de alians, anteriormente era asesora de nuestra aseguradora sura, pero hoy que 
bueno que este porque de pronto no sé si surgen o siguen las dudas, 
desafortunadamente al compañero Felipe le toco una transición de cambio de una 
prestadora de seguro por una cosa clara, lógica y transparente que se trataba de 
una licitación pública y que en el momento se lo gano una empresa alians 
entonces hubo ese gran inconveniente que digamos, yo lo digo entre comillas, 
Andrés Felipe fue como el lunar de la cartera que usted dirige, fue un chicharrón, 
yo sé el desvelo que usted tuvo o a tenido o de pronto va a tener quien sabe hasta 
cuándo, que día porque todos queremos que pase otra vez lo que estaba pasando 
anteriormente, que volviéramos a nuestra adorada sura, pero yo sé y me consta 
de sus buenos oficios, de sacrificios, de toda la valentía, la cara y a veces de la 
impotencia que usted tenia para tratar de solucionar unos problemas que se le 
salieron de las manos pero eso es parte del trabajo de su experiencia, eso es lo 
que usted le abona a su juventud, al aprendizaje de llegar a este tipo de cargos, 
tómelo como aprendizaje y de muy buen aprendizaje. De verdad que yo de los 
poquitos secretarios con el cual me he sentido cómodo a pesar del inconveniente, 
es con usted, porque es de las personas diligentes, de las personas que uno lo 
llama, le responde y si no le devuelve la llamada, lo mismo que el equipo de 
trabajo, todos estos muchachos son igualmente de competentes porque una 
secretaria no la hace una persona, una secretaria la hace un equipo y usted tiene 
un muy buen equipo, todos dispuestos, pero volvemos a decirle, a veces las cosas 
se salen de las manos. 
 
Con el uso de la palabra y antes de darle la palabra doctor, el honorable Concejal 
Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. 
 
Señor Presidente yo incluso he estado en la oficina de nuestro secretario y 
siempre ha sido muy formal en la atención, muchas gracias. Pero uno de los 
temas que siempre he ido es por ese lunar del cual está hablando el Presidente, 
espero señor secretario que ese lunar sea operado para que no se nos vuelva 
canceroso a todos los Concejales porque es  los diecinueve Concejales que 
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estamos solicitando se nos retire de esa aseguradora o de esa cosa de salud y se 
nos devuelva a sura, porque en licitación pública no se mira solamente el precio 
sino la calidad y oportunidad del servicio, que no tiene la otra y que incluso aquí le 
he puesto en altavoz algunos Concejales que se han hecho cirugías particulares o 
por la Eps porque ella no nos ha atendido, es verdad o no señor secretario. 
Entonces esperamos nos traiga excelentes noticias. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, vamos a escuchar al secretario, vamos a poner muy atento porque de 
todas maneras esta secretaria no es solamente la seguridad social de los 
Concejales, esta secretaria abarca muchísimos, muchísimos más, pues 
igualmente a veces nos vemos afectados y vemos y reventamos por el hilo donde 
está más delgadito, más débil, pero esta secretaria es de mucha más 
envergadura. 
 
Doctor Felipe bienvenido, tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE SE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Muy buenos días para todos los honorables Concejales, Presidente, darle las 
gracias por esas palabras, lo mismo al Concejal Mauricio Mejía, Venimos 
hablando y créame que el compromiso y la firmeza con el tema esta. 
 
Primero que todo darle gracias a Dios por la oportunidad que nos está dando de 
estar aquí, de estar trabajando por todo el municipio de Bello, ustedes en sus 
labores como Concejales que son los representantes los felicito porque la verdad 
los comentario de la comunidad son muy positivos. Yo he tenido la oportunidad de 
estar con algunos de ustedes en reuniones con la comunidad y creo que toda la 
imagen de este Concejo municipal está muy bien, está por lo alto, está muy bien 
referenciado, entonces arranco felicitándolos a cada uno de los diecinueve 
Concejales y a la mesa directiva por esto. Saludarlos y hoy en especial darle un 
saludo a mi amigo Nicolás Martínez al cual le deseo que pronto se mejore su 
estado de salud, vamos a orar por el para que pueda estar mucho mejor, que lo 
necesitamos mucho tiempo en este Concejo, en estos días que lo veía 
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interviniendo en el sindicato de fabricato, hacía rato un político no nos llenaba esa 
euforia y esas ganas de seguir trabajando por nuestro municipio y por nuestro 
país, entonces aprovecho Nicolás para saludarte y felicitarte por eso. 
 
El tema como lo dicen de la salud, de la póliza, ha sido un tema complejo pero yo 
creo que más adelante en mi intervención le vamos a contar un poquito de que 
hemos hecho y como vamos a trabajar para solucionar esta dificultad. 
 
Lo primero es contarles que siento que la secretaria general y estoy seguro, viene 
trabajando muy bien de la mano con el señor Alcalde, ayer hablaba con el 
secretario de esta corporación y la verdadera labora también de un secretario 
general es ser ese puente entre el Concejo y la administración municipal, esas 
cadenas de comunicación las vamos a seguir fortaleciendo y créanme que yo soy 
un amigo de este Concejo, que me duele y que se de las buenas labores que 
vienen desarrollando. 
 
Para empezar quiero contextualizar donde está ubicada la secretaria general. La 
secretaria general hace parte en este mapa de procesos de la Alcaldía, del 
proceso de apoyo, distintos otras secretarias que tienen más un carácter misional 
como lo son salud, como lo son educación, pero la secretaria general hace más un 
trabajo administrativo, de todas maneras tenemos mucha relación con la 
comunidad, con los temas de comodatos y de más, pero realmente estamos pues 
en un eje muy trasversal porque hacemos parte de cuatro procesos.  
 
1.Es la gestión contractual 
 

2. Es la gestión de la información 
 
3. Es gestión de los recursos físicos 
 
4. Mejoramiento continúo 
 
Entonces ahí es donde está ubicada nuestra secretaria, yo digo que es muy 
trasversal porque tiene que ver con muchos de los procesos importantes del 
municipio, en especial el tema de la contratación, el tema de bienes y seguros, el 
tema del archivo municipal y el tema de atención al ciudadano PQRSE que ahora 
más adelante les cuento que en esta reforma se creó ya la direcciónen la cual 
vamos a seguir trabajando y ahora más adelantico pues les enfatizo en eso. 
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Dentro del plan de desarrollo, nuestra secretaria, plan de desarrollo 2016 – 2019 
Bello ciudad de progreso, que también aprovecho este espacio para felicitar a 
nuestro Alcalde porque a pesar de las dificultades viene haciendo un buen trabajo 
y quiere hacer cosas buenas por este municipio. Nosotros dentro de ese plan de 
desarrollo nos ubicamos en el pilar de la seguridad en la dimensión institucional  y 
en la línea de seguridad administrativa, nosotros desde esta secretaria tenemos 
que brindar eso, seguridad administrativa en cada uno de nuestros procesos.  
 
Arranco conel primero de los cuatro para que ustedes de pronto se contextualicen, 
que es la gestión contractual cierto.  
 
Este programa dentro del plan de desarrollo se llama fortalecimiento del sistema 
integrado de gestión, en el indicador de producto está el 100% de los contratos 
revisados en fase precontractual con el visto bueno. Yo les cuento en que hemos 
avanzado porque el objetivo de esta visita es contarles como estamos en la 
secretaria y a que le estamos apuntando. Este tema de la gestión contractual es 
muy importante, porque la secretaria general con su equipo de abogados y aquí 
me acompaña el coordinador jurídico Félix Restrepo, una persona a la cual le 
tengo que agradecer por todo ese trabajo, venimos mejorando toda la etapa 
precontractual, en qué sentido, primero estamos actualizando los formatos, que es 
bien importante por que como saben tenemos un sistema de gestión de la calidad 
donde cada año hay que actualizar todos los formatos pero no solo eso, desde la 
gestión jurídica queremos mejorar en todo lo que son la parte precontractual que 
incluye los vistos buenos que damos como comité revisando, todo el tema de los 
estudios del sector, justificación o estudios previos y ahí mismo nos allegan lo que 
es el CDP, banco de proyectos y la certificación de talento humano cuando se 
necesite. En este proceso que hemos hecho, con todos los miembros del comité 
en los cuales está la secretaria de hacienda, el jefe de la oficina jurídica, la 
secretaria privada, la secretaria de control interno con voz pero sin voto y la 
secretaria general.Hemos querido mejorar mucho los estudios previos de la 
contratación que son la hoja de ruta, la guía, para que la contratación del 
municipio cuando se le hagan las auditorias por parte de los entes de control 
tengan todos los requisitos de ley en cumplimiento de la ley 80, de la ley 1150, el 
decreto 1082, la ley 489 en su artículo 96 cuando hablamos de convenios de 
asociación y todo el tema contractual. Vamos muy bien, creo que en ese 100% 
que nos planteamos en el plan de desarrollo hemos avanzado mucho, con ese 
equipo de trabajo pues hacemos los pre comités de contratación porque la labor 
del comité que es señores Concejales, es recomendar, analizar si, si es la 
modalidad, si los valores y los plazos se ajustan no solo a las necesidades del 
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municipio sino a todas las etapas contractuales que nacen a raíz deesa etapa pre 
contractual. Vamos muy bien, con las dificultades normales porque hay comités 
donde nos entra alrededor de cincuenta contratos desde prestaciones de servicio 
hasta temas de licitaciones mínimas cuantías, subastas, etcétera, selecciones 
abreviadas. Entonces el trabajo ha sido ardo, los días jueves normalmente 
hacemos dicho comité, cuando de pronto alguna etapa contractual se ha 
demorado por el comité, es porque nosotros queremos garantizar que cuando 
lleguen al señor Alcalde, todo este conforme a la ley y cubrirle la espalda porque 
hoy ningún secretario tiene delegación para contratar, todo pasa por nuestro 
Alcalde entonces la labor de este comité que lo compone como le dije la secretaria 
de hacienda, la jurídica, la general, la privada y control interno debemos garantizar 
la legalidad y el cumplimiento de los principio contractuales que trae la norma y la 
constitución política. 
 
Acá en este espacio señores Concejales les mostramos más o menos un gráfico 
estadístico pues alrededor de mil noventa y dos contratos sin contar algunos 
porque al momento de pasar esta presentación pues obviamente estos tres 
comités han sido los más duros del año, porque los temas de infancia y 
adolescencia que son unos recursos que a nivel nacional ustedes han visto que 
son difíciles, que tienen a los entes de control muy en la mira, nosotros queremos 
garantizar que estos recursos de ese convenio madre evidentemente lleguen a  
los niños del municipio de Bello, nuestra labor es recomendar, nuestra labor no es 
aprobar sino recomendar a viabilidad de un proceso contractual y por eso hemos 
ya realizado más de cuarenta y cuatro reuniones semanales, algunos comités 
extraordinarios  cuando las necesidades lo ameritan para poder llegar a mejorar 
todo este tema de la gestión contractual de nuestro municipio de Bello. Como les 
digo no es un tema fácil, revisar la contratación y muchas veces no conocer las 
necesidades de cada secretaria es un tema complejo pero que hacemos para 
dinamizar el comité, tratamos de que cada secretario, cada doliente o los 
abogados vayan y nos contextualicen de que es lo que se quiere hacer para 
nosotros así mismo dar los vistos buenos y poder desarrollar esta etapa de la 
mejor manera, dificultades habrán, queremos mejorar todos los días, como decía 
el Presidente del Concejo tengo un excelente equipo de trabajo pero esto es como 
en el futbol, puede tener usted muchos buenos jugadores pero debe de tratar de 
que en la cancha jueguen bien a la pelota. Lo mismo hemos hecho nosotros, 
tenemos un excelente equipo de trabajo y hoy en estos diez meses ya estamos en 
una sinergia, en una dinámica, donde hemos podido llevar y sacar adelante esta 
secretaria general que es muy importante para el municipio. 
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Ya pasamos al tema de mejoramiento continuo, ya hable de la etapa de gestión 
contractual, ya pasamos al segundo tema, mejoramiento continuo. Aquí, en el plan 
de desarrollo nos trazamos una meta que fue realizar veinticuatro informes de 
seguimiento a las PQRCD presentados al comité coordinador de control interno, 
pero acá está muy sucinto, yo les quiero contar todo el desarrollo y todo lo que 
hemos mejorado en el tema de atención al ciudadano. Como ustedes bien saben 
la oficina de atención al ciudadano es una de las primeras puertas donde el 
ciudadano se acerca al municipio para hacer cualquier tipo de gestión, petición o 
solicitud o lo que llamamos PQR. En cumplimiento de la constitución política y en 
cumplimiento de la ley 1755, nosotros tenemos que atender de manera inmediata 
o conforme a lo que nos trae la ley, a los tiempos todas estas actuaciones que 
presente la comunidad o sea ya no es un tema potestativo sino que la ley nos está 
obligando a que en los términos de diez, quince y treinta días dependiendo de la 
petición allá una oportunidad para que dicha solicitud se dé un informe claro de lo 
que está pidiendo el usuario externo o interno. 
 
Yo quiero hacer una mención especial a ustedes Concejales frente al tema de 
atención al ciudadano. Quiero felicitar a ese equipo de trabajo que tengo ala, que 
son unas mujeres muy verraquitas, con mucho sentido de pertenencia, que han 
mejorado ostensiblemente el sistema de PQR de nuestro municipio. La semana 
anterior tuvimos una visita del INCONTEC porque el municipio como ustedes 
saben está certificado y ellos viene y nos hacen visitas para mirar cómo estamos, 
no voy a poner el retrovisor, ni voy hablar de os funcionarios de ninguna 
administración anterior, pero siempre nos salía una no conformidad con el tema de 
PQR por la oportunidad y hoy vengo y le cuento a este Concejo municipal que en 
esta visita que nos hizo el auditor del ICONTEC estamos excelente, con muchas 
cosas por mejor en lo que es el tema de PQR. Agradecer a ese equipo de trabajo, 
hoy no nos acompaña una de las personas que hace parte de este equipo que es 
Astrid Llano, pero yo en este recinto le voy agradecer porque hoy tenemos un 
índice de oportunidad muy, muy favorable para el municipio de Bello, hemos 
hecho demasiadas  reuniones con las diferentes secretarias para que los 
facilitadores entiendan de lo necesario que es que un secretario conteste 
oportunamente todo lo que son las PQR cierto. Frente a esto tenemos varios 
canales de comunicación que los hemos hecho visibles ante la comunidad que es 
el correo electrónico, que es el tema de un Chad que diariamente contestamos y 
en el cual se le da orientación al ciudadano para que pueda tener una situación 
clara y expresa de cualquiera de sus peticiones, quejas o reclamos que presente 
ante la administración municipal. En este momento hemos capacitado alrededor 
de doscientos sesena y cuatro funcionarios, que nos permite esto, que ellos 
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conozcan no solo la normatividad sino como se cierra una PQR, como se maneja 
el sistema de gestión documental porque afortunadamente tenemos un software 
que nos permite saber en tiempo real que peticiones tenemos, tiene un banderita 
que se va colocando rojo, naranjado, verde, esto significa verde que todavía 
tenemos tiempo para contestar y rojo es cuando ya se nos está venciendo el plazo 
a cada uno de los secretarios. Este trabajo ha sido ardo, como les digo 
anteriormente siempre nos resultaba una no conformidad por el tema de PQR  
pero hoy esa oficina le quiero contar al Concejo municipal, está en su mejor 
momento, la vamos a seguir trabajando duramente porque la atención al 
ciudadano es fundamental. Yo los quiero invitar a ustedes como Concejales que 
cualquier inquietud o cualquier duda que tenga la comunidad y que se la hayan 
expresado a ustedes, tienen las puertas abiertas no solo de mi oficina sino de la 
oficina de atención al ciudadano para que se acerquen y puedan darnos las 
sugerencia para que las personas, el ciudadano que ustedes representan sientan 
que la administración municipal está de la mano. Entonces como les digo, 
tenemos un chat de orientación ciudadana, en este hasta donde llevamos, 
llevamos alrededor de cuatro mil ochocientos  cincuenta y cinco mensajes de 
interacción con la comunidad. Por medio del correo electrónico contáctenos 
@Bello.gov.com, venimos también atendiendo todas están peticiones de la 
comunidad. Se han presentado varias circulares informativas donde le estamos 
diciendo a los secretarios, secretarios cuando les respondemos oportunamente a 
un usuario, ese usuario se va tranquilo con la administración municipal. Un tema 
bien importante es este, la atención y el mejoramiento continúo. 
 
Es bien importante darles a conocer que desde el inicio de mi gestión solicite que 
la oficina de atención al ciudadano fuera una dirección, con qué objetivo, de que 
tuviera un doliente directo de planta, no una persona contratista que este a diario 
pendiente de los que es toda las PQR del municipio de Bello. Ahora en esta última 
reforma tuvimos la posibilidad de que se creara la dirección de PQRCD y esto nos 
va a facilitar todo un entendimiento con la transversalidad, con todos los 
secretarios, porque que es lo que hace esta oficina. Esta oficina no es la que 
responde, esta oficina lo que hace es llevar un control a cada una de esas PQRCD 
y verificar los tiempos de respuesta y la calidad de la respuesta, en esto hemos 
mejorado demasiado Concejales y vuelvo y lo digo con honor y con toda la 
tranquilidad felicito  nuevamente a ese equipo de trabajo porque vamos 
demasiado bien y esta visita del ICONTEC anteriormente nos ha servido para 
tener esa tranquilidad y dárselas a conocer a cada uno de ustedes. 
 
Vamos a pasar al tercer punto.  
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Estamos en gestión de los recursos físicos. Nosotros en el plan de desarrollo nos 
planteamos el fortalecimiento del sistema integrado de gestión. El fortalecimiento 
del desarrollo del sistema administrativo SISTED de los dos mil quinientos predios 
que tiene el municipio se han identificado alrededor de mil novecientos, dos mil si, 
en cuatrenio nuestra función, nuestro querer es llegar a los dos mil quinientos. 
Como ustedes saben señores Concejales este año el inicio de la gestión de Bello 
ciudad de progreso  ha tenido algunas carencias económicas, para desarrollar 
todo este proceso obviamente se requieren unos recursos económicos para poder 
llevar a cabo la identificación tanto física como jurídica y contable de todos los 
bienes del municipio, entonces a pesar de que no tenemos el recurso todavía, sé 
que lo vamos a tener para los cuatro años, la dirección de bienes y seguros en 
cabeza del doctor Osvaldo, viene trabajando constantemente con su equipo de 
trabajo y venimos haciendo las visitas y tratando de hacer la identificación física de 
todos los bienes y en que hemos mejorado, en este proceso tuvimos hace poco 
una auditoria de la contraloría municipal, con este tema de la auditoria 
afortunadamente nos salieron varios planes de mejoramiento en los cuales hemos 
avanzado mucho. Que hemos hecho, hemos actualizado los formatos, ya una 
visita a un predio no puede ser simplemente una visita sino que en un formato se 
debe describir el estado actual de los bienes, tomar fotografías, recoger toda la 
información jurídica tanto lo que son certificados de libertad, fichas catastrales, 
todo lo que tiene que ver con las escrituras públicas. Porque nosotros que 
queremos, este proceso no es fácil, cuando nosotros asumimos esto, en muchas 
ocasiones el municipio no sabe que es lo que tiene y que hemos querido, ir 
presencialmente con el equipo de trabajo a hacer las visitas de todos los predios 
para poder hacer un mejoramiento continuo y llegar a identificar esos quinientos 
cincuenta predios que son propiedad de nuestro municipio para que tengamos en 
esa base de datos, en esa información claramente y actualizado que es lo que 
tenemos. En esta oficina venimos trabajando de manera constante, se han hecho 
catorce sensibilizaciones a los secretarios de despacho, hemos trabajado por 
mejorar el tema de los que son los comodatos que muchos de ustedes conocen la 
situación. Cuál es el objetivo de los comodatos, tener en cuenta en especial a 
todas estas agremiaciones, juntas de acción comunal, a lo que son corporaciones 
que están al servicio de la comunidad, fundaciones, para así poder lograr mejorar 
todo el tema de los comodatos. 
 
Les cuento Concejales que encontramos que la mayoría de comodatos  estaban 
por renovar, entonces venimos con el equipo de trabajo tanto jurídico con el 
equipo de bienes mejorando todo el proceso incluyendo dentro de los articulados 
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de los contratos, lo que son el tema de los servicios públicos, las obligaciones del 
comodatario, porque anteriormente entregábamos un comodato y era el municipio 
de Bello el que tendría que asumir los costos de los servicios públicos cuando 
nosotros con el comodato le estamos dando un uso y goce a estas entidades sin 
ánimo de lucro que trabajan constantemente por la comunidad. Ese trabajo lo 
hemos hecho, tenemos un informe que está a su disposición, donde están todos 
los comodatos, el estado actual en que se encuentra, las visitas que hemos 
realizado y cuál es el objetico, antes de terminar este año hacer la renovación de 
todos los contratos de comodato que tenemos actualmente y necesitamos 
renovar, esto nos va a servir para seguir trabajando por esta gestión de los 
recursos físicos, que es un trabajo ardo Osvaldo pero que en esa sinergia de 
trabajo que tenemos como secretaria general vamos a seguir avanzando. 
 
Les contamos que también en el tema de arrendamientos, de predios propiedad 
del municipio venimos con los abogados y con el equipo de la dirección de bienes 
y seguros trabajando constantemente porque, porque habían muchos contratos de 
arrendamiento que ya se habían vencido y sabemos que para las entidades 
públicas los contratos de arrendamientos no se prorrogan automáticamente, ya las 
sentencias y los diferentes estamentos nacionales nos han dicho que a diferencia 
de un contrato de arrendamiento normal, los de las entidades públicas no tienen 
esta facilidad entonces que estamos haciendo, con el equipo jurídico estamos 
revisando contrato por contrato las deudas que tengan con el municipio haciendo 
las restituciones necesarias, cuando la persona no quiere ponerse a paz y salvo 
con el municipio de Bello y así mejorar esta parte de los arrendamientos. No es 
fácil porque obviamente venimos con personas que llevan muchos años teniendo 
en arrendamiento predios propiedad del municipio de Bello. Pero estamos 
haciendo todas las actualizaciones, todo el trabajo jurídico, todo lo que conlleva 
para que un arrendamiento que salga de bienes, salga con toda la normatividad 
vigente y con todas las cláusulas que le garanticen al municipio no solo una 
rentabilidad sino una estabilidad jurídica y contractual con este tema. 
 
Estamos trabajando doctor Camilo Callejas, que alguna vez que estuve por acá en 
el Concejo me había dicho que miráramos el tema de las parroquias y los 
espacios que están utilizando del municipio y los espacios que nosotros 
necesitamos de ellos. En la actualidad hemos tenido tres reuniones, el doctor Félix 
me ha acompañado en ellas. La arquidiócesis de Medellín mando a su abogado, al 
jefe jurídico y venimos trabajando en ese proceso de las permutas. Que nos ha 
dificultado un poco el proceso, el tema de los avalúos porque la secretaria general 
hoy no cuenta con un rubro para hacer los avalúos, este rubro se encuentra en la 
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secretaria de servicios administrativos. A estado dificultoso porque como servicios 
administrativos quiere parar el taxímetro con el tema de los arrendamientos para 
que el municipio se pueda poner al día con todos estos arrendamientos a terceros 
que le corresponden a esta secretaria. Que queremos ahora, ya la arquidiócesis 
realizo los avalúos de los predios de ellos, nosotros hoy estamos en las gestiones 
para poder tener el recurso porque sabemos que esos avalúos tienen que ser con 
un centro o con una institucion o una empresa certificada que tenga la 
competencia y por eso al día de hoy estamos esperando terminar esa etapa para 
ya empezar en el proceso de la negociación y de lo que sea una posible permuta 
de espacios que nosotros tenemos de la arquidiócesis que son instituciones 
educativas por ejemplo la se san Félix y de los espacios o parroquias que nosotros 
le tenemos en comodato. Que vamos a lograr con esto, garantizar que se siga 
cumpliendo la educación y los espacios del municipio de Bello, allá en san Félix 
hay un espacio muy importante, aquí en el Jega hay una posibilidad de ampliación 
futura que nos sirve para seguir mejorando ese mega colegio y que queremos, 
terminar los avalúos, sentarnos nuevamente con la arquidiócesis, tenemos 
programado una reunión para la próxima semana para tratar de que antes de 
finalizar este año Concejal y todos los Concejales, poder tener claro el resto de 
predios que necesitamos de ellos, que son una cancha que hay en el sector de 
Zamora y otros muy importantes que en este momento se me escapan pero que 
todos los vamos a tener en cuenta y vamos a atender sus sugerencias porque sé 
que ustedes constantemente están visitando la comunidad y así lograr este 
cometido con la arquidiócesis y el municipio de Bello. 
 
Acá en el informe aparecen realizadas nueve visitas de seguimiento y control a los 
predios propiedad del municipio pero llevamos más doctor Osvaldo y vamos a 
terminar este año con muchas más visitas porque las veníamos haciendo pero no 
las estábamos haciendo bien, no las estábamos haciendo con el control y con 
todas las necesidades claras que este proceso necesita. 
 
Es importante que ustedes sepan que tenemos dos personas de la dirección de 
bienes y seguros que dos veces a la semana están haciendo todas estas visitas 
de control de nuestros predios sean lotes y nos hemos encontrado con una triste 
realidad, muchos de nuestros predios están siendo tomados por terceros, 
invadidos, muy bien la palabra Concejal. Hemos tratado de enviarle todos los 
informes doctor Osvaldo a la secretaria de gobierno para que tome cartas en el 
asunto. Esto es un tema que es bien delicado para el municipio de Bello, por eso 
tenemos que mirar como atacarlo conjuntamente desde el Concejo de gobierno y 
como lograr también hacer procesos de legalización y titulación porque de todas 
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maneras a pesar de que son espacios del municipio, en algunas ocasiones el 
estado también le garantiza a las personas con dificultades económicas la 
posibilidad de tener un techo donde vivir y sabemos que nuestro municipio hoy 
viene creciendo de una manera desmesurada y por eso nosotros como 
administración municipal tenemos que tener todos estos procesos y tenerlos en 
cuenta. Esto es más un proceso trasversal no solo de la secretaria general que es 
la que tiene que tener la custodia y el cuidado de los bienes del municipio pero 
contamos con todo el acompañamiento de la secretaria de gobierno y del Alcalde 
municipal para tratar de hacer una gestión bien importante frente a estas 
dificultades. 
 
Ahora pasamos a un tema bien importante de esta gestión de los recursos físicos, 
es el tercer punto, ya hablamos de la gestión contractual, del mejoramiento 
continuo y de la gestión de los recursos físicos donde tenemos el tema de los 
seguros. 
 
Este tema de los seguros como bien lo dijo el Presidente, inicialmente fue 
dificultoso para nosotros como secretaria general. Que hemos tratado nosotros, de 
hacer lo posible para poder garantizar las coberturas y un proceso de seguros 
adecuado y conforme a las necesidades, nosotros acá no venimos a justificarnos, 
ni a evitar decir que hemos tenido dificultades, pero realmente de todas esas 
dificultades como lo dijo el Presidente Mosco como cariñosamente le decimos, se 
aprende y hoy por eso yo encabezo una comisión desde mi secretaria con el 
apoyo de bienes y seguros y con el apoyo de nuestro intermediario CH seguros 
para garantizar que vamos a cumplir en la próxima licitación pública no solo con 
todos los principios de la contratación sino con toda la parte técnica para que 
ustedes Concejales sientan la tranquilidad y el compromiso de que nuevamente 
estas dificultades no nos van a ocurrir. Nosotros como lo he dicho varias veces, 
tenemos el sartén por el mando y así mismo de la elaboración del proyecto de 
pliegos de los pliegos y de todo el tema de la justificación de este proceso, vamos 
a tener en cuenta todas las dificultades que se han presentado para nosotros 
poder salir adelante con este proceso. 
 
Ya le voy a dar la palabra un segundo. 
 
Este proceso de seguros tiene cinco grupos, estos grupos se componen de la 
siguiente manera y se los quiero contar brevemente para que ustedes conozcan 
cual es el proceso de asegurabilidad del municipio de Bello. Entonces en el grupo 
uno contamos con seguros generales, esta es la póliza de vehículos, en la 
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actualidad tenemos veintisiete vehículos, cuarenta y cuatro motocicletas 
aseguradas, son los automóviles que hoy tiene el municipio de Bello. La 
información que ustedes requieran la tenemos en nuestra oficina a su disposición 
para que ustedes puedan tener tranquilidad sobre este programa de seguros. En 
este grupo uno también tenemos todo riesgo, daño material, que es todos los 
bienes muebles e inmuebles de Bello. En el plan de desarrollo nos trazamos una 
meta del 95% y yo recuerdo que el Concejal José  Rolando Serrano me 
preguntaba qué porque ese 95%, nosotros lo colocamos de esa manera porque 
ese 5% son todos esos bienes que nos van ingresando que muchas veces la 
dirección de bienes no tiene conocimiento, pero eso lo estamos atacando, la idea 
es que tener con almacenes y servicio administrativo una transversalidad en la 
información para que en tiempo real nosotros podamos saber que bienes, muebles 
se ingresan al municipio  y con nuestro asesor de seguros venimos trabajando 
porque hay muchos bienes obsoletos que los tenemos asegurados y les estamos 
pagando un seguro que no corresponde a ese valor real de ese bien. Entonces 
que estamos haciendo, con nuestro asesor de seguros, con nuestro compañero 
Carlos Augusto, una persona que ha sido muy vital para este proceso lo mismo 
que Osvaldo, lo que queremos es mejorar, actualizar todo esta póliza, todo riesgo 
daño material para que así logremos tener en la realidad que bienes nos han 
entrado y cuál es el estado de los bienes viejitos llamémoslo así, que tenemos en 
el municipio de Bello.  
 
Dentro de este grupo uno también tenemos la póliza de manejo global, que es el 
amparo contra el menoscabo y los fondos y bienes del municipio. Un ejemplo, 
cuando se pueden, como Concejal, bueno. El amparo contra el menoscabo de los 
fondos y bienes del municipio de Bello, en este caso, esta póliza ejemplo se hurta 
en una caja menor, cierto Carlos es así, puede servir para esto y para una serie de 
consideraciones importantes. En el grupo uno también tenemos el transporte de 
mercancía, en este grupo se aseguran el transporte de las medicinas y las 
vacunas de la seccional de salud de Antioquia  cuando llegan a la seccional del 
municipio de Bello o en la dirección local de salud. Y tenemos RC, responsabilidad 
civil extracontractual que ampara los daños a terceros predios, labores y 
operaciones que en el desarrollo normal de las actividades del municipio se 
puedan  ver afectados terceros. 
 
Grupo dos 
 
Aquí ya encontramos la póliza de salud, esta póliza de salud en este momento 
tenemos quince Concejales que ya están incluidos con treinta y cinco personas 
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que son de su grupo familiar y tenemos pendiente por ingresar los Concejales 
Juan Camilo Callejas, Basiliso Mosquera, Cesar Bladimir y Nicolás Martínez. 
Venimos en ese trabajo, yo espero que ustedes hayan sentido el acompañamiento 
de nuestro intermediario de seguros que es la doctora Claudia Osorio y queremos 
que este proceso siga mejorando de manera continua. Yo sé que es un tema 
álgido, que acá nos estamos comprometiendo para la próxima vigencia, el año dos 
mil diecisiete vamos a poner todo nuestro esfuerzo y en esta comisión que les digo 
que lidero y en la cual me he sentado con varios Concejales a sentir sus 
inquietudes  sus dificultades, lo que queremos es lograr hacer como les digo un 
pre pliego y un pliego definitivo donde ustedes como Concejales tengan todas las 
garantías.  Yo le pido a Dios que me dé la oportunidad de estar en ese momento 
para yo quedar tranquilo con este Concejo municipal, pero si por alguna situación 
no estoy, a la persona que llegue le voy a dejar especial énfasis que en el tema de 
la salud de los Concejales nosotros vamos a poner la atención inmediata en el 
tema.  
 
TOMA LA PALABRA LA SEÑORA PRESIDENTA ENCARGADA YULIETH 
LORENA GONZALES OSPINA  
 
Secretario discúlpeme un segundo que el Concejal Mauricio Mejía tiene una 
inquietud que manifestar. 
 
TIENE LA PALABRA EL  DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL 
 
Bien pueda 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señora Presidenta  
Señor secretario en este tema específico disculpa que lo interrumpa pero yo que 
con algunos Concejales llevamos aquí algunos periodos, nos hemos sentido 
desde sura que era nuestra aseguradora supremamente bien atendidos en calidad 
y en oportunidad de servicio. Mire lo que pasa Claudia y Jessica, miren lo que 
pasa, que no nos vayan a llegar acá el otro año a decir no fue que ya hablamos 
con alians y entonces van a mejorar absolutamente todo porque eso siempre es lo 
que pasa, no, los Concejales no, o al menos yo como Concejal, yo Mauricio Mejía 
no hablo por ustedes, no quiero esa aseguradora respondiendo por mi salud y la 
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de mis hijos, no quiero, no la quiero y así hay que hablar categóricamente, es que 
hay que hablar así, que no nos vayan a salir después, a no es que como fue una 
licitación, que ellas se la ganaron, no, nosotros la estamos descategorizando 
porque no tuvo calidad y oportunidad del servicio y eso a una empresa la debe 
descalificar para que licite nuevamente e la seguridad de los Concejales. Eso tiene 
que ser así, tenemos que halar sin categórico. Muchos Concejales aquí no han 
sido atendidos, incluido yo y yo no me voy a poner a rogar y menos con mi hija 
hospitalizada, entonces me voy a poner a llamar, pues yo voy y pago particular, 
pues es que es la vida de mi hija. Pero entonces así le han pasado a algunos 
Concejales, eso da pie a que esa aseguradora quede descalificada en el concurso 
de la licitación, no sé si es el debido proceso, se tiene que tener en cuenta porque 
yo tampoco puedo hablar así porque soy Concejal no, hay que tirar los debidos 
procesos. Pero a nosotros no nos interesa que después no nos metan el dedo en 
la boca y vengan a decir no es que ella ya dijo que fue que fue qué, que fue que 
fue qué, que así no sea, o no honorable Concejal Alex Varela, así. 
 
Muchas gracias señor Presidente    
 
TIENE LA PALABRA EL  DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL 
 
Atendiendo a esa solicitud que usted respetuosamente nos hace, porque sé que 
es respetuosa. Como yo les decía en la intervención, quise algunos meses acá 
pues, la salud de los Concejales es bien importante pero mucho más aun  la de 
sus familias, las de su grupo familiar. Entonces Concejal en respuesta a su 
inquietud le voy a dar la siguiente tranquilidad, por eso nombramos esta comisión 
de parte de la secretaria general la cual yo encabezo y me voy hacer responsable 
hoy 04 de Noviembre porque usted sabe que en los procesos públicos yo no le 
voy a decir hoy 04 de Noviembre que sura vuelve al municipio porque usted sabe 
que esos son procesos, pero le voy a garantizar a usted y a sus compañeros que 
desde la parte técnica, que es esa parte técnica, la definición de cada uno de los 
ítems que tiene que llevar este proceso  de la póliza de salud para ustedes 
Concejales lo vamos a tener no solo en cuenta sino que en un trabajo con todo el 
equipo técnico y jurídico de CH y con mi equipo de trabajo. Carlos Augusto hoy 
nosotros nos podemos comprometer con el Concejo municipal de que vamos a 
tener el sartén por el mango y que vamos a describir y a desmenuzar todo lo que 
es una póliza de salud para que ustedes el próximo año tengan la tranquilidad, los 
procesos los vamos en cumplimiento de la norma, ley 80  los demás decretos y 
leyes que la reglamentan, pero como nosotros tenemos el sartén por el mango 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N°  176  del 04 de  Noviembre  de 2016 18 de  77 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

como dicen coloquialmente, él tema que hoy los ha tenido con tantas dificultades 
garantizamos y hoy gracias a Dios esta reuniones se graban y van a tener de 
parte del secretario general y de su equipo de trabajo de bienes y seguros, tanto el 
doctor Osvaldo como Carlos Augusto y como nuestro intermediario de seguros 
que por ley lo tenemos que contratar y que no le genera ninguna erogación 
económica al municipio, vamos nuevamente lo digo a garantizar con palabra 
porque señores yo de todas maneras a pesar de que soy el secretario más joven 
de gabinete, estoy iniciando mi vida pública y por eso hoy darles este voto de 
confianza significa que en eso recaerá mi responsabilidad en el caso que sea lo 
contrario, por eso hoy con toda la tranquilidad y reconozco todas las dificultades 
que hemos tenido y la molestia no solo de mi amigo Alex Varela como lo dije en la 
anterior visita que tuve al Concejo, quien va querer que un amigo lo llame a uno a 
las once de la noche a decirle que tiene una dificultad con su familia y que de 
pronto no sea atendida de la mejor manera. Pero yo también les quiero dar una 
tranquilidad, vamos mejorando, nuestro intermediario viene haciendo una tarea 
con Carlos Augusto en tratar de actualizar todos los procesos de la póliza, de 
tratar de tener una mejor comunicación y no vengo a defenderlos pero al menos 
hemos sentido por esta época que ha mejorado al menos la comunicación y el 
querer de ellos de mejorar este proceso. 
 
Para finalizar, un tema tan álgido, cuenten que como secretario y como con mi 
equipo de trabajo no vamos a descansar hasta que ustedes el año entrante 
incluso nos feliciten y nos digan esa era la labor que queríamos tener de ustedes 
listo. 
 
En este grupo dos también tenemos accidentes personales donde tenemos 
noventa y tres unidades de bomberos aseguradas, que es bien importante porque 
sabemos que este grupo hace una importante labor social y de emergencias por el 
municipio de Bello. 
 
En el grupo tres tenemos póliza de vida, en esta póliza de vida tenemos 
aseguradas noventa y dos personas. En esas personas aseguradas esta nuestro 
Alcalde Cesar Suarez, el personero municipal, ustedes los diecinueve Concejales 
y setenta y un ediles del municipio de Bello. Esta póliza cumple todo lo que es 
muerte, incapacidad total y permanente, ahí pues tenemos lo que les digo, 
noventa y dos personas aseguradas, es importante que ustedes sepan que en un 
momento en el proceso de estos cinco grupos tuvimos una dificultad porque no se 
habían hecho los pagos del municipio y eso también afecto un poco el servicio. 
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Que garantía les damos nosotros, nosotros estamos trabajando constantemente 
con la secretaria de pagos y recaudos, hemos tenido muy  buen apoyo del doctor 
Alberto en cierto sentido porque le hicimos entender que con este tema de pólizas 
tenemos que tener especial cuidado porque es muy fácil para una aseguradora 
decirnos que como no les hemos pagado, nos cancelan todo el grupo. Entonces al 
día de hoy estamos al día pagando con todas las dificultades hemos tratado de 
tener en lo que es la parte de pagos al día toda esta parte de la gestión de 
seguros. 
 
En este grupo tres el valor asegurado es de doscientos treinta y cuatro millones de 
pesos que es veinte veces el salario del señor Alcalde del municipio de Bello. 
Entonces son doscientos treinta y cuatro millones en esta póliza de vida que 
ustedes también están incluidos en la misma, es un mandato de la ley 136 3n su 
artículo 68 y por eso nosotros tenemos que garantizar que ustedes Concejales no 
solo tengan esa póliza de salud sino la póliza de vida. 
 
En el grupo cuatro tenemos la póliza de responsabilidad civil de los servidores 
públicos. Esta cubre a los funcionarios de la alta dirección dentro del desarrollo de 
sus actividades en caso de detrimento patrimonial en casos no dolosos. Yo porque 
les estoy contando cada uno de los grupos, yo quiero que el Concejo municipal en 
pleno se entere de todo el proceso de asegurabilidad del municipio de Bello y que 
ahí es donde ha estado toda esta dificultad que ya tenemos bien clara pero que 
quiero que ustedes conozcan cada uno de los grupos. Este valor asegurado es por 
dos mil millones de pesos y sirve pues para que nosotros como funcionarios, como 
servidores públicos tengamos una cobertura en caso de alguna dificultad, somos 
humanos y cualquiera se podría equivocar y tendría el respaldo económico en el 
caso pues de un proceso ante cualquiera de los entes de control o en el caso de 
un proceso penal. 
 
El grupo cinco, ya para terminar esta parte. Están los soat, sabemos pues que por 
ley todos los seguros obligatorios contra accidentes tienen que estar al día todos 
los vehículos de nuestros municipios y yo se Carlos Augusto que así lo tenemos, 
todo está al día, se han hecho los pagos a las diferentes aseguradoras y en este 
tema les quiero dar total claridad.  
 
Para concluir señores Concejales, cuenten con nuestras labores para seguir este 
proceso de la asegurabilidad del municipio. Es un proceso ardo, no es fácil, pero 
tenemos las personas competentes. Para este año hicimos el proceso y CH 
asesores en seguros nos está acompañando, tenemos muchas ventajas porque 
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es una persona que muchos de ustedes ya conoce, que tiene toda la disposición y 
que vamos a seguir trabajando en este mejoramiento continuo. 
 
Listo, ya pasamos al cuarto punto. 
 
Gestión de la información  
 
En esta gestión de la información nos trazamos en el plan de desarrollo como en 
indicador de producto a hacer un 60% de los documentos del archivo que estén 
digitalizados, vamos Dagoberto en un 30%, el objetivo en este cuatrenio es llegar 
a ese 60%  porque la norma, la ley no lo obliga. Cuales son para contarles que 
hemos hecho en lo importante que tenemos en el archivo municipal. Primero que 
todo trasladamos el archivo de sede, teníamos un archivo municipal el cual 
tenemos que salvaguardar por ley en un espacio donde no solo le daba 
frecuentemente los rayos del sol que por norma no se puede sino que 
adicionalmente existían goteras y posibilidades de incendio en este espacio, por 
eso junto con el equipo de trabajo el cual quiero también agradecerle por toda la 
labor que vienen haciendo, al doctor Dagoberto y a ese gran compañero escudero 
que tiene Varela de decirles que venimos haciendo un muy buen trabajo. El tema 
de la gestión documental Concejales es un tema que es complicado y por eso en 
el mejoramiento continuo le hemos querido prestar toda la atención necesaria. 
Ustedes sabrán que a la época, mire lo que nos muestra la diapositiva, llevamos 
noventa y tres mil seiscientas setenta y nueve peticiones atendida de la 
comunidad, tanto de correspondencia despachada como recibida a través de las 
taquillas, eso es un proceso complejo pero que yo sé que lo hemos tratado de 
llevar de la mejor manera. Se han hecho doscientas siete consultas de la 
comunidad entre entes de control y diferentes clientes internos del municipio de 
Bello  atendidas en el archivo municipal, treintas consultas de la comunidad se 
llevaron a cabo en el archivo histórico municipal, 97% de la ejecución en la 
digitalización del archivo histórico. Nosotros a pesar de que no hemos tenido los 
recursos, ahora vamos a tratar con lo poco que tenemos de comprar los equipos 
para que todo lo nuevo que está entrando tenga una digitalización inmediata y 
tratar de que para el año entrante y para el cuatrenio podamos cumplir con ese 
60%. Lo que pasa es que el tema de la digitalización, es un tema que no es 
simplemente meter eso en un escáner sino que hay que hacerle un procedimiento 
técnico, con personas conocedoras, normalmente lo hace una empresa para que, 
para lograr que cualquier ciudadano que necesite un archivo de años anteriores, lo 
tengamos digamos en la web, en una nube, para que sea más fácil el acceso y no 
tengamos que ir a cajas polvorientas que ponen también en una situación difícil a 
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los funcionarios, podamos tener cualquier radicado del municipio de Bello de 
manera inmediata. Esto es un proceso que es costoso porque como le digo no es 
simplemente meter eso en un escáner sino que requiere de un proceso técnico y 
especializado y que muchas empresas lo ofrecen acá en el mercado. 
 
Lo importante destacar, en el nuevo espacio donde está el archivo, que es una 
cuadra y media de raggued, es un espacio de dos pisos donde tenemos las 
condiciones óptimas para que todo el archivo municipal pueda estar con el 
cumplimiento de la ley y así garantizar que todos estos, que son alrededor de seis 
millones de folios que tenemos ahí, se puedan salvaguardar de la mejor manera y 
adicional, en este espacio vamos a empezar a recibir todos los documentos que 
están represados en las diferentes secretarias, como no teníamos espacio, 
nosotros como archivo municipal no le habíamos podido recibir a muchas 
secretarias toda la documentación que tiene. Entonces estamos en un trabajo 
doctor Dagoberto y hoy le doy la tranquilidad a los Concejales de que todo lo que 
es la gestión documental del municipio está en una tendencia de mejora completa, 
desde que llega el usuario externo a una taquilla, desde que sale para cada una 
de las dependencias en esa gestión documental.  
 
Es muy importante resaltar que estamos en ese trabajo de hacer el archivo 
descentralizado, como ustedes saben Bello es una ciudad que ha crecido 
demasiado y hay muchas zonas de personas que se les pueden dificultar venir 
hasta el parque municipal, hasta el centro de atención pues de la administración, 
zonas como parís, zonas como san Félix, algunos sectores de Zamora y por eso 
para este cuatrenio nos hemos puesto la meta de tener cuatro archivos 
descentralizados, con el primero que vamos arrancar es con el de la zona de san 
Félix. Perdón, las taquillasdescentralizadas. Valida la aclaración. 
 
En estas taquillas descentralizadas lo que queremos hacer es que el ciudadano de 
san Félix, de parís, pueda acercarse fácilmente a la administración y pueda en 
estos espacios hacer el trámite con sus documentos sin tenerse que desplazar 
acá a la administración central. Esto nos va a facilitar, ya tenemos la facilidad de 
montar un proceso, creo que va ser de mínima cuantía para la compra de los 
equipos que se necesitan, el escáner, el computador y la persona idónea para que 
pueda hacer todo este proceso dentro del archivo municipal y que así le podamos 
garantizar esa atención a todos los sectores del municipio de Bello. Como les digo, 
quiero y nos hemos propuesto esa meta doctor Dagoberto, que antes de finalizar 
este año tengamos la taquilla descentralizada del corregimiento de san Félix, es 
un corregimiento donde la comunidad viene queriendo que tenga un poco más de 
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visualización, que tengamos un poco más de acompañamiento, sé que ustedes 
muchos que tienen amigos alla son comprometidos con estas zonas y nosotros 
desde la administración central queremos lograr esto. 
 
El proceso de archivo es un proceso complejo como lo dije anteriormente, pero en 
este equipo de trabajo, en los comités técnicos, hemos tratado de que todas las 
personas desde los que atienden a los usuarios hasta los que trabajan en el tema 
de los sistemas puedan lograr que todos ciudadano que se acerque al archivo 
municipal se vaya tranquilo, se vaya bien atendido, que le demos esa cara a la 
comunidad y eso es un trabajo que hemos hecho con capacitaciones a las 
personas que atienden a nuestro público para que lo hagan de una manera 
respetuosa, con el ánimo, que la gente sienta que este Bello ciudad de progreso 
tiene bajo su óptica a todos los ciudadanos de este municipio y como tanto 
atención al ciudadano y archivo municipal son una cara importante y una puerta 
para todos los ciudadanos del municipio de Bello y por eso esas capacitaciones 
que nos ha brindado talento humano nos sirven para mejorar esa calidad en el 
servicio. Ahora tenemos la meta de comprar equipos para que todo el proceso se 
amas rápido, mas ágil. Tuvimos una dificultad en la mitad de este año con algunas 
carencias económicas, existió una pequeña inundación, nos quemó unos equipos 
y estamos trabajando arduamente para solucionar lo más pronto este proceso. 
 
La ley 594 del 2000 es la que nos exige que todo el sistema de archivo sea óptimo 
para el municipio de Bello y queremos también que en el futuro esto se convierta 
en una dirección porque un proceso tan importante y tan trasversal como es el 
archivo municipal ha tenido muy buen doliente, pero que bueno que se hiciera 
desde una parte de dirección para que podamos cumplir con todo un proceso 
conforme a la ley y conforme a las necesidades de un municipio que se creció, 
mire todas las solicitudes y peticiones que atendemos todos los días, diarias aquí 
Dagoberto más o menos cuantos documentos se ingresan por el archivo 
municipal, un promedio. Trescientas o cuatrocientas, eso diario y al mes, ustedes 
saben todo el recurso humano, físico y financiero que requiere para tener un 
proceso bien elaborado, bien trabajado. 
 
Los invitamos Concejales para que conozcan la nueva sede del archivo municipal, 
estamos tratando de organizar y cumplir con todos los estamentos de la ley.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
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Bien pueda honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias Presidente 
 
Buenos días para todos. 
 
¿Secretario este espacio es de la administración?  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Concejal nosotros hoy en la administración municipal no contamos con un espacio 
que pueda garantizar óptimamente todo lo que nos trae la ley en cuanto al tema 
de archivo, por eso se debió hacer un contrato de arrendamiento para que 
pudiéramos localizar cerca de la administración porque como usted bien sabe, un 
archivo municipal no puede estar obviamente lejos de la administración central.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Cuantos sacan de arrendamiento secretario por favor? 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
¿Perdón, cuanto es el cano? 
 
Bueno, la verdad el dato exacto no lo tengo porque la secretaria general como es 
un espacio, un bien inmueble de un tercero, quien se encarga de la administración 
y se encarga de hacer todo el proceso de contratación es servicios 
administrativos, pero creo son dos pisos, son alrededor de seiscientos metros 
cuadrados, creo que ronda alrededor de los trece, catorce millones de pesos.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Yo le pregunto bueno, no sabemos cuánto es exactamente pero lo debería de 
saber secretario, lo debiera de saber cierto, si son trece o catorce millones de 
pesos me parece una cosa exagerada, me parece una cosa exagerada y hoy que 
el municipio necesita de recursos. 
 
Gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto. El honorable Concejal Mauricio Mejía que va hacer una 
pregunta del mismo tema.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Bueno, gracias señor Presidente 
 
No, lo que pasa es que teniendo aquí el secretario y el abordo la parte del comité 
de contratación por donde pasan todos los procesos de nuestra administración. 
Entonces ayer llegaron a mi consultorio odontológico por hay unas diez señoras 
del adulto mayor y me hicieron una pregunta y yo dije vea la verdad yo no sé pero 
yo pregunto y les digo y hoy quedaron de volver a las cuatro para darle el informe. 
Ellos dicen que en los bienes que el municipio supuestamente vendió o va vender 
no sé qué, está la finca del adulto mayor del área rural, entonces yo no sé, yo no 
les supe responder sí es verdad o no es verdad, entonces yo le dije no, espere yo 
averiguo para no empezar como a hacer un rumor. Estando aquí el secretario 
pues a mí sí me gustaría que usted me responda esa pregunta y si, si es verdad, 
que me explique porque van a vender ese bien, porque todos los adultos mayores 
están un poco como incomodos. Pero yo le dije no, no venga, espere un 
momentico, averigüemos bien, quien les dijo eso, etcétera. Entonces aquí está 
usted en primera mano para que me nos diga si en los bienes que supuestamente 
el municipio va vender, está la finca del adulto mayor y si de pronto si se va a 
vender, es que ya se compró otra finca o que paso, porque ellos están 
preocupados y tienen pues me imagino que justa razón en su preocupación. 
Entonces esa es la pregunta señor secretario. 
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Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno, con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor Presidente 
 
Cordial saludo a usted, la mesa directiva, a todos los corporados, un especial 
saludo al doctor Arroyave secretario general y todo su equipo de trabajo. 
Agradecerles por la presentación y por el compromiso con la corporación en la 
misma. 
 
Señor secretario haber, yo me voy a referir a tres cosas muy puntuales, sin dejar 
de reconocer el proceso que ustedes desde lo técnico obviamente en 
cumplimiento de la norma vienen acertadamente haciendo, muestra de eso es que 
todos estos procesos que ustedes han hecho bien, han fortalecido obviamente la 
nueva calificación del ICONTEC y sostener de alguna forma pues ese proceso de 
calidad, entonces eso deja mucho que desear desde lo positivo porque 
obviamente que tal que no. pero entonces hay unos temas muy puntuales que a 
mí me inquietan y quiero dejarles las sugerencias y es no bajar la guardia. Mire, en 
el tema de los bienes, ha sido tristemente en nuestra municipalidad este manejo 
del proceso de los bienes una debilidad bien grande. Como es posible que a estas 
alturas yo nunca me he explicado y no me lo he explicado desde que conozco el 
tema hace muchos años, que no tenga claridad la municipalidad en el tema de los 
bienes o sea es que. Le cuento una anécdota, hace cuatro años de alguna forma 
se satanizo el déficit que se tenía con que Bello termino alguna administración y 
en el tema de los bienes uno quedaba asustado cuando veía esos estados 
financieros, porque precisamente es una activo que permite apalancar financiera y 
contablemente muchos procesos. Entonces en ese orden de ideas pues usted 
ahora que llega y mete como la ficha a todo este cuento y que están 
comprometidos con unas metas muy puntuales desde el plan de desarrollo, es 
decirle no vaya a desfallecer en eso, con ese tema en la medida que ustedes lo 
dejen lo más avanzado posible, créame que ganan, hacen la tarea y la sacan del 
estadio. 
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Hablar de su identificación física jurídico contable créame que eso sería para el 
municipio de Bello un avance gigante, porque inclusive, de hecho, por eso hemos 
tenido tantas complicaciones y a eso va la pregunta muy puntual. Cuando 
hablamos de que en el tema de comité de bienes tiene asiento bebacat, tiene 
asiento la secretaría de gobierno. Como manejan ustedes el proceso con la 
identificación de bienes cuando sabemos y nosotros no necesitamos tener la 
información tan clara como la tienen ustedes como funcionarios públicos para 
darnos cuenta inclusive visualmente de la cantidad de bienes que están invadidos, 
con este comité principalmente el secretario de gobierno tiene el conocimiento de 
esto, como se maneja, se lo pregunto porque entonces diría uno, pues si tienen 
conocimiento de todo el proceso porque no hay una efectividad en la recuperación 
de los mismos. Si uno entiende que todos estos temas son muy álgidos desde el 
punto de vista de tener los recursos de fuerza pública, bueno de todo lo que se 
implique, pero afortunadamente también en este periodo se han hecho algunas 
actividades en este sentido que han demostrado que cuando se quiere, se puede 
hacer las cosas y aquí todos sabemos que en el tema de, hay unos predios en la 
historia de Bello ha habido predios que ha sido inaudito como se los han tomado 
los terceros y ustedes conocen más del tema para no entrar en el detalle. 
Entonces yo si quisiera que usted me contara porque entonces a partir de hoy nos 
queda la situación en acta, nos queda gravada y nos queda una información oficial 
para los próximos informes dado en el próximo año plan de acción, entonces por 
lo mismo yo poderle decir al secretario muy puntuales que están en ese comité 
vengan, pero si ustedes tienen conocimiento de primera mano de esto y esto 
porque no se ha hecho y debe de haber alguna explicación pertinente porque 
hasta el día de hoy entonces yo tenía la duda si era que estaban desarticulados, 
cada uno trabajaba por su lado y entonces esa desarticulación como islas era que 
no permitiera que tuviera comité de los mismos pero con este comité me queda 
claro que se supone que entonces todo el mundo tiene la información pero porque 
no se actúa. 
 
En ese mismo tema de los bienes, inclusive yo pienso señor Presidente que a 
futuro es para tratar en una sesión puntual, todo el proceso de la permuta con la 
curia porque aquí hemos manifestado, Nicolás Martínez, el honorable Concejal 
Luis Carlos, no recuerdo cual fue el otro pero igual todos en algunas sesiones y 
reuniones de nosotros como Concejales hemos manifestado el tema. La 
necesidad de nosotros poder definir de una vez ese tema con la curia porque es 
que estamos hablando del sueño que tenemos para terminar todo el complejo del 
mega colegio el Jega con la situación del colegio Jesús de la buena esperanza 
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que  están dándole la curia, estamos hablando del colegio de fontidueño, el tema 
de san Félix, el tema obviamente de parís y bueno y en el tema deportivo lo de 
Zamora, pero aquí hay situaciones muy puntuales desde temas tan sensibles 
como ,la educación, la recreación y el deporte que nos amarrado de alguna forma 
poder hacer otras situaciones porque están en manos de la curia y tenemos esta 
opción y esta opción no la podemos perder porque nosotros tenemos 
conocimiento que la curia tiene también necesidades de definir esos temas de una 
vez con nosotros. lo que si me coloca muy triste y me angustia, como le parece a 
usted señor Presidente que entonces siendo este secretario muy juicioso, muy 
acucioso  con todos estos temas pero de alguna forma cae en el equipo de las 
victimas del tema de recursos, no tiene con que hacer unos avalúos, entonces la 
curia dice, la curia que si verdaderamente es la que saca la ponchera ya los hizo y 
tuvo con que hacerlos y la administración municipal no tiene, me parece muy triste 
y si ese negocio se enreda precisamente por eso, eso sería inaudito que pasara 
pues en un ente territorial, cuando chicaneamos de la segunda ciudad del 
departamento, pues discúlpenme eso no tiene presentación y se lo digo que no 
tiene presentación porque nosotros claro, tenemos desde lo técnico, los recursos, 
lo apropiado, no sé qué. Pero con todo el respeto con mi Alcalde el doctor Cesar 
Suarez, el cual apoye y el cual apoyo y apoyare porque inclusive es de mi partido, 
pero esto es un tema hasta para que el del proceso de Alcaldía se haga cargo, 
saque recursos, porque es que él no puede quedar en la historia que de pronto 
una situación de estas se enredó por el tema de unos avalúos, es que es delicado 
de verdad. Si. Entonces el día que esto se dé, señor Presidente que hagamos una 
sesión puntual para solo este tema secretario para que entre todos, obviamente 
nosotros no podemos coadministrar con ustedes pero que si tengamos 
conocimiento de y todo el proceso y nos coloquemos de acuerdo entre todos para 
que claro, porque triste seria en un momento dado que se logre pero no se dé con 
los predios que desde el conocimiento social de nosotros por ser la presentación 
de la comunidad no se haga efectivo, sería muy triste. Entonces por lo menos que 
nos coloquemos de acuerdo y que eso sea un compromiso. 
 
Miren, otro acierto y si lo están haciendo de la forma que usted nos explica, que 
obviamente no tengo porque dudarlo, se los reconozco, hay que hacer, porque 
siempre lo hemos dicho. La depuración de los bienes del municipio a los cuales se 
les viene pagando seguros, es que es por lógica, es que todo bien tiene una 
depreciación y desde el proceso contable del municipio, por lo menos yo lo he 
identificado, no se ha hecho esa depreciación como se debería. Entonces resulta 
que no tenemos para hacer unos avalúos pero por otra parte estamos pagando lo 
que no se debe de pagar y eso no quiere decir, ni estamos que alguien está 
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actuando de mala fe no, eso se quiere decir que hay procesos que no los 
manejamos como los que se deben de manejar. Yo no tengo porque pagar por un 
bien, un seguro x cuando el valor de un bien en su apreciación ya es disminuido y 
el valor técnicamente bajo, si ustedes están haciendo esto con esta 
responsabilidad se los agradezco, se los reconozco más bien dicho y por favor 
esto debe de estar listo como lo de los bienes lo más rápido posible porque es que 
estos dos procesos de organizar lo de los bienes y organizar esto no afectan los 
estados financieros en un momento dado que le demos el proceso contable como 
debe de ser. 
 
Y para terminar, yo llevo, con esta son las tres veces que he solicitado que por 
favor me regalen una copia de la póliza de vida donde me certifiquen que yo estoy 
activo en esa póliza, por favor y si la tienen entonces me la dejan hoy, la copiecita 
de esa póliza. 
 
Referente al tema de la póliza de salud, yo con eso no voy a insistir más, queda 
claro y suena chistoso señor Presidente pero como bien alguna vez aquí lo 
dijeron, las aseguradoras no aseguran carros chocados, entonces por eso es que 
a Martínez, por eso es que a mí, usted por más joven que sea también tiene 
problemas de chasis entonces seguir insistiendo que nos aseguren es muy 
complicado pero por lo menos el de vida yo si quiero tener la garantía del tema. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto.  
 
Yo le voy a preguntar al señor secretario, usted ya acabo su exposición o le falta 
algo. 
 
Pero a mí me parecería que acabáramos ya su exposición y una vez termine de 
pronto surge otro interrogatorio ya le damos la palabra. Ya termino, ah bueno, ya 
terminando entonces le damos respuesta a los honorables Concejales, al doctor 
Gabriel ya le respondieron, al doctor Gabriel Jaime, entonces le da respuesta al 
honorable Concejal Mauricio Mejía y al honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra 
que yo de pronto, doctor Cesar Bladimir usted que la curia es de las corporaciones 
más ricas de este país y más poderosos por si acaso, no son de tanto Tuma. 
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Bien pueda secretario, le agradecemos mucho.   
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Bueno primero nuevamente agradecerles, la verdad venir a un Concejo de estos, 
yo les puedo confesar que la verdad me siento muy cómodo acá, me gusta este 
espacio, ustedes son los representantes de la comunidad y por ende los 
respetamos como honorables Concejales y créanme que el señor Alcalde 
igualmente nos ha expresado que todas las situación o todos los requerimientos 
que haga el Concejo municipal deben ser atendidos de manera inmediata y con 
toda la fiabilidad del caso. Agradecerles porque sé que vienen trabajando por el 
progreso de este municipio y felicitarlos por la labor tan importante que hacen por 
cada una de las comunidades que ustedes representan. 
 
Frente al primer tema, que me hablan pues del espacio del archivo municipal, 
quiero atender la sugerencia que me hace el Concejal y claramente me pongo a 
su disposición para que miremos todo el tema de lo que es el canon y hagamos 
una visita al espacio para que entienda que quisimos hacer con el archivo 
municipal y con el cumplimiento de la norma. Tiene usted toda la razón, 
debiéramos tener una cifra exacta de cuál es el valor del canon, nos pondremos 
en esa tarea, pero también quería darle claridad que es un proceso que se maneja 
desde la secretaria de servicios administrativos pero que como responsables 
tenemos que tener certeza, pero le quiero explicar que nosotros antes de trasladar 
el archivo, buscamos varios espacios, Concejal el primero que nos dijeron fue que 
fue en permanencia pero la verdad el espacio allá no es óptimo, ni tiene las 
medidas necesarias para poder tener allí el archivo municipal, creo que no nos 
cabe la estantería, porque igual tuvimos que hacer un proceso  con la estantería, 
teníamos cajas en el piso, cajas, documentos que se nos estaban dañando y lo 
cual podría generar cualquier tipo de demanda para el municipio de bello. 
Atendemos su solicitud, buscamos el teatro Rosalía pero como ustedes pueden 
saber primero la zona no es óptima por tantas dificultades que tiene el espacio y 
porque dentro del mismo hay muchas dificultades también con goteras y es un 
espacio que hoy está utilizando la registraduria del municipio de Bello. Entonces 
frente a eso Concejal tenemos toda la atención y lo invitamos para que 
verifiquemos el espacio y tenga toda la tranquilidad que lo que se ha buscado es 
mejorar frente a este proceso. 
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Frente al comité de bienes Concejal Bladimir, el comité de bienes fue creado el 
año 2015, es un comité relativamente nuevo que le puedo contar que tuvimos la 
facilidad de ponerlo en marcha, las únicas tres o cuatro actas que se han 
desarrollado que están a su disposición, es porque hemos tratado de tener a los 
miembros de este comité en esa sinergia para poder trabajar todos los temas 
neurálgicos de los bienes del municipio. No quiero que suene a excusa, pero 
realmente en ese avance identificar los espacios que están siendo invadidos y que 
tenemos de parte del secretario Jairo Araque muy buena disposición, le han 
llegado los informes.Yo no vengo acá a justificarlo pero él nos ha manifestado en 
dicho comité  que el hoy no cuenta con toda las herramientas, con toda la parte 
presupuestal que requiere hacer todo un proceso sea de desalojo, sea de 
demolición como el que se va hacer en este parte de arriba del municipio de Bello 
que son predios del municipio de Medellín con ese tema de la acción popular. Cuál 
es nuestro compromiso para su tranquilidad, la persona que tenemos visitando las 
diferentes zonas del municipio de Bello, nos solo nos trae los informes de los 
bienes sino que está identificando en su conocimiento porque lleva varios años en 
el municipio, es el funcionario Yovani, él nos trae la información, verificamos el 
espacio e inmediatamente le mandamos el informe a la secretaria de gobierno, 
pero eso no se puede quedar ahí como usted lo dice. Para el próximo comité de 
bienes en el cual esta cordialmente invitado y sería bueno extenderle la invitación. 
Yo sé que necesitamos ya acciones concretas y lo importante es tener os informes 
de esto espacios propiedad del municipio, zonas verdes, los lotes perdón, que 
están en esta condición y que empecemos hacer ya una estrategia de desde ese 
comité clara porque como le decía, como lo tenemos apenas en funcionamiento, el 
esta programado para reunirse cada tres meses pero realidad hemos hecho un 
poquito más de reuniones, la idea es que ese sea uno de los objetivos y funciones 
de ese comité, atacar esos procesos, tener la información veraz y verídica de las 
zonas y espacios donde están, hacerle toda la identificación jurídica y con los 
estamentos sea la policía, la secretaria de gobierno, empezar atacar todas estas 
dificultades que tenemos frente a los espacios.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda honorable Concejal Cesar Bladimir. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Si gracias señor Presidente  
 
Excelente secretario mire, lo que pasa es que haber, de alguna forma ya nosotros 
como corporación desde el control político tenemos en estos momentos una 
herramienta de dónde cogernos referente a un tema tan álgido y sensible que ha 
venido preocupándonos a toda la corporación, porque utilizando palabras suyas, 
ya de alguna forma este comité se tiene que institucionalizar siendo el doliente de 
este proceso, ustedes identificando los bienes, manejando todo el proceso jurídico 
y obviamente de las escrituras, de todo esto que unifica y llenando de informes el 
comité que está pasando con esos bienes. Que ya gobierno actué o no pues ese 
informe ya nosotros también tenemos a quien pedírselo o sea ya hay a quien 
pedirle una explicación, llegara el momento en que nosotros como corporación 
amos a citar o a invitar, ojala no se llegue al punto de decir citar, invitar al comité 
de bienes a solicitarle todas las explicaciones pertinentes de una cantidad de 
situaciones que nosotros tenemos en el limbo de que ha pasado o que está 
pasando con determinados bienes. Entonces ya que usted o el secretario en el 
momento nos diga vea nosotros identificamos y presentamos el informe de lo que 
estaba pasando con este bien y se lo pasamos a gobierno y gobierno nos dirá, 
nosotros actuamos o no actuamos por esto, esto y esto y ya entraremos en ese 
momento en el debate. Pero créame que ya hay en estos momentos desde la 
institucionalidad con este comité una herramienta de trabajo fundamental para un 
tema muy complicado que esta, viene sucediendo desde hace mucho tiempo 
teniendo muchas complicaciones para la administración y créame que es tan 
delicado que dejando en duda la reputación de funcionarios, servidores públicos 
como nosotros de la clase política y no solo por acción sino por omisión. Aquí ya 
tenemos la herramienta, Entonces créame que yo en ese sentido hoy con este 
solo informe, con el de su informe, con este solo tema salvamos la papeleta para 
próximamente poder seguir trabajando. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda secretario 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Frente al tema de avalúos yo entiendo y estoy casi que seguro que muchos de los 
secretarios que han pasado por ese espacio han hablado de dificultades pero vea 
nosotros no solo las reconocemos sino que queremos salirle al paso a esto. De 
todas maneras dentro de nuestra oficina de bienes hay unas personas 
certificadas, como nosotros queremos para hacer los avalúos, como  nosotros 
queremos hacer parte de todo este proceso como me lo pidió el Concejo y en su 
momento Camilo Callejas, aunque de todas maneras reunirnos con el abogado de 
la curia pues no pude ser cada ocho días pero ya tenemos Félix alrededor de 
cuatro reuniones, venimos solicitándole a la secretaria de hacienda bajo por medio 
de servicios administrativos la posibilidad de que al menos escojamos la primera 
fase porque así la hemos determinado que de pronto ahora si es necesario pues 
nos contextualizamos más del tema al menos para arrancar, no hacer todos los 
avalúos de una sino que hacer esta etapa inicial que ahora nos podemos 
identificar los predios ates de terminar este año, o sea que no nos va hacer un 
costo muy alto y con eso hacer los avalúos nuestros que son de esas parroquias 
que están en situación de comodato, ellos ya tienen lo de ellos como los espacios 
que les nombre para poder hacer la negociación. Pero créame que no nos vamos 
a quedar ahí, en simplemente que no hay plata para los avalúos, este compromiso 
esta en esa buena armonía que tenemos con la arquidiócesis y mi tarea, no le 
digo compromiso porque de mí no depende que me entreguen  una disponibilidad 
presupuestal pero que mi tarea a es encaminada a que logremos, que podamos 
tener identificados bien estos predios y hacer la labor. Y por eso les quiero 
proponer que de pronto ustedes nombren una comisión, puede ser de dos o de 
tres Concejales o como ustedes lo consideren y para la próxima reunión que 
vayamos a tener con el abogado de la arquidiócesis, un padre muy atento, muy 
estructurado en el tema para que ustedes lo conozcan, si de pronto nosotros no le 
estamos apuntando a lo que es ustedes nos den las sugerencias que necesiten y 
que nosotros para esta próxima reunión que la vamos a plantear ojala la próxima 
semana porque este año ya se acabó, ustedes nos puedan acompañar y nos 
digan vea eso que están priorizando no es lo que necesitamos, no es lo que 
necesitamos, vámonos por este lado o así vamos muy bien. Pero la intención esta, 
las conversaciones están en camino y les vamos hacer todo el caso necesario en 
este proceso.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
En harás de lo que está diciendo nuestro secretario, me parece demasiado 
importante y lo aplaudo, porque el objetivo de nosotros los Concejales no es hacer 
extra función lo que ustedes como ejecutivos deben de realizar, pero hacer ese 
puente en el sentido de tener ese enlace  de nosotros siendo esta corporación, dar 
las ideas y estar pendientes del tema da confianza y eso es lo que tiene que 
generarse entre esta corporación y la administración para que generemos esa 
situación específica, yo pienso que ese es una buena situación que nunca puede 
dejar y que la interiorice cada vez más en los puestos que de pronto Dios le de, 
siempre sea un hombre incluyente en los procesos para ser facilitador en la 
confianza, eso es muy importante. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda secretario.   
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Frente al tema de la depreciación de los bienes muebles, les decía que con el 
buen trabajo de nuestro asesor en seguros CH vamos hacer ese proceso, hoy yo 
no les puedo entregar un consolidado, un informe porque esto es un tema que 
penas surgió, ellos apenas están cogiendo todo el proceso de seguros de nuestro 
municipio pero si lo vamos hacer Concejal Bladimir porque es que como le decía  
en la intervención, es muy preocupante estar pagando un precio por un bien que 
en el momento que sea el valor asegurado no es el que es realmente cierto y eso 
nos va servir para servir para seguir evitándole sobrecostos al programa y para 
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tener todo un proceso de asegurabilidad confiable aunque sea con los bienes que 
verdaderamente tengan un valor asegurado, justo, real en el mercado, con todas 
las condiciones de las aseguradoras y que esos bienes que de pronto ya están 
obsoletos pues se saquen de esa lista, el municipio ya mire que puede hacer con 
ellos desde la legalidad y. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Presidente y me disculpa. 
 
Vea inclusive eso es tan importante secretario mie, al punto de no solo tener el 
valor real del bien sino darle de aja en su momento. Le voy a colocar un ejemplo 
muy claro señor Presidente que yo sé que usted lo conoce. Como es posible y 
usted me dice si es el caso, si ese carro está asegurado, la camioneta de la, como 
se llama, la vitara. Una camioneta que se le ha metido más plata de lo que vale 
para arreglarla, esa camioneta en mi desconocimiento de carros, no vale nada, 
ese carro está asegurado. No. Y la otra, la que era de la patrol que permanece allá 
en los, que inclusive creo que hasta blindada es o no, algo así, no la gris, ese 
carro también está blindado, ese también está asegurado. Es lo mismo, ese carro 
comercialmente en estos momentos le puedo asegurar que no vale lo que está 
asegurado. Entonces mire, son cosas muy puntuales y si nos ponemos a analizar 
vamos a encontrar así muchas cosas. Entonces obvio es un tema totalmente 
valido para hacerlo. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Y lo vamos a trabajar. 
 
Bueno frente a la pregunta que me hace el Concejal Mauricio Mejía bien 
importante sobre la finca de adulto mayor. Vea, yo no me puedo poner en este 
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recinto a ser irresponsable pero les voy a contar que desde mi conocimiento al día 
de hoy el bien no está a la veta, pueden haber interesados, a mi oficina no han 
llegado, pero hasta el momento al adulto mayor hay que seguirle garantizando un 
espacio para su disfrute y su recreación. Sí, mi información s de desconocimiento 
porque la verdad al día de hoy les puedo decir no está a la venta, no está a la 
venta porque para ser un proceso de venta se tiene que surtir el avaluó, se tiene 
que surtir todo un proceso y a la fecha no lo hemos hecho. Que si hemos 
identificado Concejal Mauricio, que es bueno hacer una evaluación porque 
algunos grupos del adulto mayor por ahí nos habían comentado que el espacio por 
la altura, por el clima, porque es un poquito retirado, muchas veces se les 
dificultaba a ellos pues s visita, su recreación. Pero eso no es un tema que yo lo 
vaya a tratar acá en el Concejo. La pregunta puntual es si está a la venta o no, al 
día de hoy no se le ha hecho ningún avaluóo si de pronto la secretaria de servicios 
administrativos lo ha adelantado pues no es de mi conocimiento, queda como 
tarea porque como dice el Concejal Gabriel Jaime, hay unos temas puntuales que 
tenemos que saber y lo vamos a trabajar y yo espero y aspiro a que si en algún 
momento al adulto mayor se le va a vender este espacio porque ellos lo sienten 
como de ellos, tendríamos que buscar trabajar en una mesa para que a ellos se 
les siga garantizando un espacio, ojala en una zona óptima para ellos, donde 
tenga la tranquilidad del disfrute, sabemos que los grupos del adulto mayor son 
muy importantes en nuestro municipio en todos los sentidos y por eso les puedo 
decir, desde la secretaria general que es la que tiene la administración y la 
custodia de los bienes, no tenemos información o solicitud expresa en nuestro 
señor Alcalde de que el espacio se vaya sacar a la venta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Doctor Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Señor secretario con respecto a este tema le quiero hacer un planteamiento 
personal, tener a todo el mundo contento es muy difícil y uno trata es de tratar de 
beneficiar al gran colectivo porque uno pareciera que entonces pudiera pensarse 
entonces que una finca es en santa fe de Antioquia o en alguna parte cierto, pero 
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la situación es que yo pienso que yo si he hablado con muchos adultos mayores 
que frecuento porque me gusta hablar mucho con ellos y ellos se sienten felices 
con la finca allá, porque aparte de la recreación, están hablando incluso de una 
parte productiva donde ellos incluso van y siembran y están haciendo un montón 
de actividades como adultos mayores, entonces a mí me interesa mucho esa parte 
también, y que usted este tranquilo porque es que de todas maneras alguno que 
otro pues si puede hablar en términos de que no le gusta el frio, muchas cosas y 
eso es normal cierto, pero que yo pienso que la gran mayoría está contento con 
ese espacio porque incluso hablando con el doctor Cesar Gómez secretario que 
presta la finca de los adultos mayores de cincuenta y cinco para ir allá a su 
recreación tiene que poner un listado para que todos estos grupos vayan a 
frecuentar ese espacio. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto 
 
Bien pueda Felipe. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Carlos la póliza de vida ya tiene el conocimiento, ha bueno. Igual en ese tema no 
vamos a descansar en ningún momento. Yo si quisiera decirle Concejal Mauricio, 
en el momento en el que se tenga alguna idea con ese espacio, como bien lo dice 
usted es muy difícil poner de acuerdo a toda una comunidad y más el adulto 
mayor, igual eso se haría de una manera concertada y no irresponsable con un 
espacio tan importante del municipio de Bello. Y la verdad es que nosotros en el 
momento que tengamos alguna información pues se lo socializaríamos al Concejo 
porque sabemos que ustedes como representantes y que cada uno de ustedes 
tiene a cargo muchos grupos del adulto mayor pues obviamente sería injusto 
tomar una decisión sin antes consultarla con la comunidad y con ustedes que son 
los veedores de la comunidad. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Honorable Concejal John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Gracias señor Presidente  
 
Muy buenos días y un cordial saludo secretario y a todas las personas que nos 
acompañan. 
 
Retomando como un poco el tema del que hablaba el Concejal Bladimir con 
respecto a los automotores que les corresponden a la corporación. En días 
pasados el Alcalde hace entrega de un vehículo a la corporación, yo quiero saber 
qué garantías tiene la corporación con ese vehículo, un vehículo con placas 
particular, donde hay un conductor adscrito a la corporación y que garantías le 
pueden entregar al conductor con ese vehículo de placas particulares, siendo un 
conductor adscrito aquí a la corporación y reglamentar como lo laboralmente. Yo 
quisiera saber qué garantías porque me preocupa de verdad ese tema, no siendo 
un vehículo oficial. 
 
Muchas gracias  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Bueno Concejal John Daive, agradecerle pues por esta intervención pero yo tengo 
que ser un poquito sincero, realmente quisiera saber la fecha porque acá hablando 
con Carlos, pues realmente nosotros dentro de nuestro inventario, dentro de 
nuestros formatos no tenemos conocimiento de ese proceso. Normalmente estos 
procesos de los vehículos del municipio y no es que yo quiera tirarle la pelota, 
porque yo como secretario general me le comprometo hacer toda la averiguación. 
Todo el tema de vehículos, automotores del municipio, nosotros en bienes y 
seguros solo nos encargamos de las pólizas que sean nuestros, pero este proceso 
lo maneja la secretaria de servicios administrativos. Como le digo no quiero 
tirarme la pelota, o quiero decir vea vaya y pregúntele al secretario no, yo con 
mucho gusto le averiguo la situación desde el conductor hasta el vehículo, en qué 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N°  176  del 04 de  Noviembre  de 2016 38 de  77 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

estado esta, para que se adquirió o se arrendo, porque la verdad desconozco 
totalmente el procedimiento pero créame que queda como una tarea, con 
humildad se lo digo porque sería injusto yo relevar acá declaraciones de un tema 
que no conozco y que sinceramente no es de mi competencia, pero quedo con 
esa tarea y amablemente en el momento que usted lo requiera se lo hago por 
escrito o personalmente vamos e indagamos sobre la situación. 
 
Si me puede dar las placas sería muy importante para yo poder iniciar con esta 
visualización de ese proceso. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si con mucho gusto después del honorable Concejal Mauricio Mejía, tiene la 
palabra el honorable Concejal Gabriel Jaime Mejía. Pero ve, casualmente Daive el 
secretario me acaba de pasar algo que de pronto puede estar en la respuesta de 
John Daive, a nosotros el día lunes el Alcalde os entrego un vehículo para el 
Concejo municipal con protocolo y todo y ayer me llamo el secretario de servicios 
administrativos y me dijo hombre ese carro primero no está autorizado para darle 
combustible, segundo no está autorizado para que ningún conductor oficial del 
municipio lo conduzca porque es un carro particular, evítese problemas, cúbrase 
en salud y devuelva ese carro. Entonces para darles esa información, muy 
querido, muy bueno pero, muy bueno el carro logan 2015 muy bonito, un 
segundaso muy bien, un segundaso muy bueno nos entregaron, un segundaso 
muy bueno y ayer me llamo el, eso es como cuando le entregan, no, no le voy a 
contar una historia que me paso una vez en la casa con mi papa para que no les 
de risa, pero muy parecido. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Cuéntenosla 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo  y sigue el 
honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Señor secretario, señor secretario, señor secretario. Gracias 
 
Si no, póngame cuidado, gracias contigo. 
 
No en vista de lo que dijo Daive y porque también había hablado con Edison de 
que el señor Alcalde le había dado ese carro a la Presidencia que era un logan 
2015 de color gris y me dijo que estaba nuevecito que una cosa y que la otra y que 
de todas maneras pues yo sí creo que esto es una administración pública y mire lo 
que está diciendo el Presidente con respecto a lo que dijo el secretario de 
servicios administrativos. Entonces le pido una consulta por favor al secretario de 
servicios administrativos de en este trámite en la administración pública que nos 
expliquen a los Concejales que sucedió. 
 
Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda secretario. 
 
Gabriel Jaime estaba pidiendo la palabra era para otra cosa, tranquilo bien pueda 
secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FELIPE ARROYAVE DE LA SECRETARIA 
GENERAL  
 
Bueno de todas maneras que recomendaciones hacemos, el Presidente ya la 
tiene clara, si le dan ese tipo de sugerencias hay que tener mucho cuidado porque 
es un vehículo particular, acá normalmente se ha hecho un proceso con unas 
empresas que pueden garantizar todo el tema pues de que sea un carro en las 
óptimas condiciones y que ustedes no se hayan a ver afectados con el uso de 
esto, sería muy bueno investigarlo, que haya más información y podamos salir 
adelante con este tema. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno muy bien. Secretario muy muy agradecido, a todos los compañeros 
Osvaldo, Carlos Augusto, compañero como le ha ido se me olvido el nombre del 
compañero, me disculpa, John Jairo Varela. Les agradezco demasiado al 
compañero Dagoberto igualmente, al secretario pues no son flores, son realidad y 
usted ya sabe, ha estado aprendiendo y como todos los jóvenes cometemos 
errores en la vida pero esos son buenos cuando son para aprender pero yo sé que 
los errores son mínimos y más involuntarios. 
 
Muchas gracias al secretario, secretario general, a todo su equipo de trabajo, por 
aquí siempre serán bienvenidos. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto permítame señor Presidente que quede en el acta la asistencia 
de los siguientes Conejales. 
 

➢ Juan Camilo Callejas Tamayo 
➢ José Rolando Serrano Jaramillo 
➢ Basiliso Mosquera Álvarez 
➢ Jessica Johana Arango Arboleda 
➢ Luis Carlos Hernández Giraldo 

 
Continuamos con el punto tercero. 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Bello, 28 de Octubre del 2016 
 
Y tiene que ver con ustedes Concejales 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Señor secretario un momentico que se están retirando para que guardemos 
silencio y le demos tiempo al equipo de trabajo de la secretaria general para que 
se despidan los honorables Concejales y le demos orden a la sesión, le agradezco 
mucho un minutico. 
 
Por favor Concejales hagamos uso de la curul para que continuemos con la sesión 
del día de hoy, estamos en comunicaciones. 
 
Señor secretario leamos las comunicaciones que hay en la mesa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Bello, 28 de Octubre del 2016 
 
Señor Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
 
Secretario general   
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Asunto: respuesta al radicado numero 201610381006 
 
Cordial saludo  
En atención a su comunicación radicada bajo el número del asunto, nos 
permitimos informarle que debido a los múltiples inconvenientes de índole 
presupuestal, se presentó mora en el pago de la póliza de los honorables 
Concejales. No obstante se han venido realizando los pagos y las acciones 
pendientes a conjurar la situación. 
 
Es pertinente indicar que el municipio se encuentra realizando en forma ordenada 
el pago de sus obligaciones y acreencias y aunque no ha sido posible hacerlo con 
la celeridad que se pretende, se vienen implementando mitarismos par que el 
referido percance no vuelva a presentarse. 
 
Agradecemos de ante mano la paciencia y deferencia frente a las circunstancias 
expuestas. 
 
Cordialmente 
 
Alberto Zuluaga Pérez 
 
Secretario de pagos y recaudos  
 
No tengo más comunicados en la mesa.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En proposiciones con el uso de la palabra, de a uno, Gabriel Jaime Giraldo, a 
Edwin Builes Toro. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno muchas gracias Presidente  
 
No Presidente para proponer que la sesión mañana sea a las seis y media de la 
mañana. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración la propuesta hecha por el honorable Concejal Edwin Builes de 
sesionar mañana sábado 04 de Noviembre seis y treinta de la mañana. Se abre la 
discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jesús Octavio Jiménez Gil  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Gracias Presidente 
 
Un saludo para todos los que nos acompañan en el recinto. 
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Presidente no es una proposición en vista de que hay algunas instituciones 
educativas del municipio que han ido en representación con el tema de la feria de 
la ciencia y han tenido de pronto también algunos reconocimientos por parte de 
algunas entidades muy importantes y también tenemos una docente que es de la 
institución educativa Josefa Campos que es la docente Marcela Casas que 
inclusive viajo a México a representarnos con un gran proyecto en Microsoft. Mi 
proposición señor Presidente es la posibilidad de que a todos esos muchachos de 
estas cinco instituciones ya está docente se les pueda hacer un reconocimiento 
desde l Concejo por esta labor prestada. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Honorable Concejal usted que hace la proposición, yole sugiero que por favor me 
haga allegar todos los documentos y los ogros que hacen merecedores a este tipo 
de reconocimiento en os pronto posible y con mucho gusto el próximo dieciocho d 
Noviembre se le aran los reconocimientos respectivos en todo el año que tenemos 
ya una institución de la Salle que estudia algo por centro América, hay una 
institución de la monja que la honorable Concejal hizo la proposición, el doctor 
Alexander Varela tiene otro, entonces le pido, usted ya la retiro. Entonces le pido 
el favor honorable Concejal para poder y por el momento retire la proposición y en 
el momento que tengamos todos los papeles porque eso debe de saber una cosa 
totalmente clara y que en verdad sean merecedores de ese tipo de 
reconocimiento. Entonces por favor me retira la proposición.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Señor Presidente retiro la proposición mientras cumplimos con esos requisitos, 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, le agradezco mucho. 
 
Tan amable continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
5.ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios tiene la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño y continua 
Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente 
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva. 
 
No señor Presidente la verdad es elevar mi voto de protesta ante la entrega de 
ese vehículo. Con todo el respeto que usted se merece, yo creo que de parte de la 
administración municipal llamar al Presidente del Concejo una parafernalia, fotos, 
adjudicarle un vehículo y después llegarle un oficio que no tiene forma de tanquiar  
el vehículo, fuera de eso de que no le pueden asignar un conductor. Yo creo que 
eso previamente tendrían que haberlo analizado no, previamente, como ponen al 
Presidente de un Concejo de una ciudad de setecientos mil habitantes a llevarlo a 
un evento, entregarle un vehículo de alta gama, perdón mil seiscientos y después 
enviarle un comunicado. Le quiero decir una cosa señor Presidente, eso estaba ya 
previsto, ellos hay veces cuando tienen unos vehículos y no tienen forma de 
entregarlo en comodato buscan a quien adjudicárselos para de pronto salirse de 
un problema. Usted debe de tener mucho cuidado y mirar si de pronto no le 
cargaron ya ese vehículo para que no le genere un problema a futuro, créame que 
se lo digo con total sinceridad porque esos casos son muy delicados. 
 
Gracias señor Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No y además es un vehículo particular que el mismo señor de servicios 
administrativos me dijo que él no tenía conocimiento de eso o sea es que yo ayer 
me quede, me lo entrego el señor Alcalde con todas las de la ley bregándole a 
cumplir, yo le vi toda la buena voluntad al señor Alcalde, de pronto él no tenía el 
conocimiento de esto. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Presidente  
 
Pues con todo respeto y cariño como acostumbro a decir la cosas porque mi 
intervención va en esa misma línea, usted acaba de decir se lo entrego el señor 
Alcalde con todas las de la ley, no se lo entrego con todas las de la ley, como dice 
el honorable Concejal Elberth, eso fue un tema que se debió haber previsto tanto 
del señor Alcalde como Alcalde, inclusive de usted como Presidente, me solidarizo 
con usted totalmente, le recomiendo que por favor usted haga todo el trámite para 
deshacer eso desde lo legal y desde comunicaciones, sacando el informe 
pertinente que toda la opinión pública se dé cuenta que usted devolvió eso porque 
para la opinión publica en estos momentos que no conocen de trámites legales, 
usted, si el señor Alcalde le cumplió al Concejo, cumplió con qué. Discúlpeme que 
irrespeto, eso no debió de haber pasado, ni que el Alcalde lo hiciera ni que usted 
se prestara para eso en representación de nosotros yo sé que usted actuó de 
buena fe asumiendo que era algo bueno, pero créame que eso fue discúlpenme la 
expresión, pero eso casi que raya con lo ridículo, es que de entrada el solo hecho, 
pongámosle que no estamos exigiendo para que no se malinterprete, ni que fuera 
la camioneta último modelo, ni que tuviera vidrios eléctricos, ni que medianamente 
tuviera algo de dignidad dentro del tema de, no póngale que desde lo legal, el solo 
hecho de ser un carro particular, cualquier persona que tenga cinco dedos de 
conocimiento en lo público sabe que no se puede hacer absolutamente con nada 
particular. Entonces como selo entregan pues eso es como cuando uno tiene una 
novia muy linda y no le deja tocarle la mano, para que, para qué. Entonces yo, 
cuando a mí me avisaron de ese evento, créame, lo que pasa es que uno tiene 
que ser respetuoso y me di cuenta que iba a ser en esas condiciones por eso no 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N°  176  del 04 de  Noviembre  de 2016 47 de  77 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

asistí, esperando que no fuera yo el que identificara la situación, hoy se identifica, 
hoy estamos respondiendo. En solidaridad con la mesa directiva en cabeza suya 
señor Presidente porque el irrespeto no fue con usted, fue con toda la corporación. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Cuando yo digo con todas las de la ley fue que a ustedes también les llego un 
mensaje donde nos invitaban, o sea nos invitaban que el Alcalde municipal Iba 
hacerle entrega de un vehículo al Concejo municipal, lógicamente yo debería de ir, 
me acompaño el compañero Daive Jaramillo que el vio que fue a y Edwin Builes, 
que. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
No nosotros no sabíamos para que era, yo fui de metido. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Lo que yo digo fue con el protocolo permitente. Pero bueno eso ya. 
 
Señor secretario por favor para que me haga un oficio de devolverle a servicios 
generales el vehículo el cual nos entregaron. Vuelvo y lo digo, yo a veces, creo y 
aquí públicamente yo defendería al Alcalde porque de pronto el de buena fe por 
cumplirle, en su afán de cumplirle al Concejo las muchas cosas que tiene 
pendientes con nosotros, de pronto quiso digamos enmendar algunas de las 
muchas deudas que tiene con nosotros, yo lo tomo de buena fe solamente que 
ayer fue donde me llamo y el conductor medio asustado me dijo vea, vea ahí le 
dejo que yo no puedo manejar eso porque le hicieron un poco de requisitos. 
 
Edwin Builes y enseguida Alexander Varela. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Si Presidente en el oficio que nos manden un carrito, que importa que sea un 
Renault cuatro, pero que sea público, pero oficial. Recuerde Presidente que yo le 
dije allá en la entrega, Presidente mire la placa de ese carro y usted me dijo no la 
chocaron reversando, entonces para que usted. Presidente nos pida el carrito, no 
enserio necesitamos el otro carrito usted sabe que eso es para todo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No yo le entendí la placa por el estado, no de donde venía que era particular, yo 
pensé que era por el estado porque estaba chocadita un poquito. 
 
Alexander Varela con el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEGA  
 
Gracias señor Presidente  
 
Muy buenos días para todos, un saludo muy especial, que Dios los bendiga. 
 
Señor Presidente yo sé que se ha tornado un poco en risas y los seres humanos y 
sobre todos los colombianos somos expertos en reírnos de nuestras tragedias, 
pero sabe esta es la mentalidad que este Concejo no puede seguir teniendo, 
discúlpeme señor Presidente y discúlpeme vicepresidente primero, a mí no me 
pueden dar un Renault cuatro, jamás, no es que, pero usted tiene, ahí es donde yo 
voy, usted es un Concejal de la segunda ciudad más importante de Antioquia y 
perdóneme señor Presidente no podemos seguir arrodillados, buena fe, eso no es 
buena fe. Lo dijo el honorable Concejal Bladimir, una persona con un dedo de 
frente sabe que un vehículo particular no se puede entregar a una corporación 
pública, como va haber buena fe ahí señor Presidente, ahí no hay buena fe. El 
problema es que estamos arrodillados, ese es el problema de este Concejo, que 
se arrodillo y de ahí no quiere salir. Entonces si nos manda un Renault cuatro 
disque ya nos hicieron, ya nos hicieron. Es que con nosotros hicieron un 
compromiso el 31 de diciembre a las 2:30 en un restaurante por allá, eso no se 
nos puede olvidar. Pero parte de ahí el hecho de que no nos cumplan, que no nos 
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volvemos serios con las cosas que por ley nosotros debemos de tener, porque es 
increíble cuando uno va y lo hemos dicho repetidas veces, cuando uno va al 
Concejo de Envigado personas, un Concejal en Envigado que tiene cinco 
asistentes, cada Concejal, cinco asistentes y aquí para uno hacer una carta tiene 
que hacerla uno y que se la corrija la misma doctora Lorena con la ortografía 
porque no tiene uno una persona aquí. Eso es porque, porque estamos 
arrodillados. Entonces no, no muchas gracias doctora Lorena. Pero la realidad es 
ese señor Presidente. 
 
Persóneme porque si me molesta y me molesta sobre todo porque a veces no 
tenemos la capacidad de hablar las cosas como son, pero la molestia es de todos 
porque en los pasillos, en las caleras y de estas puertas para afuera todos 
hablamos que estamos molestos pero no somos capaces de enfrentar una 
realidad y seguimos de la misma manera y por eso es que no va a cambiar 
absolutamente nada porque seguimos aspirando a un Renault cuatro y seguimos 
creyendo en la buena fe de quienes no la tienen. 
 
Gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Gracias señor Presidente  
 
Me uno a las palabras del Concejal que me antecede, Varela porque de verdad 
que sí y me quiero disculpar porque en el día de ayer y en el día de hoy he estado 
muy ausente de la sesiones por lo mismo, por la falta, la carencia de un asistente, 
cosas que las podemos delegar a otras personas y no tenemos los recursos 
económicos con que poder decirle a una persona que nos colabore con el tema, 
pero de verdad que si fue una buena fe del Alcalde, yo diría más bien una mala 
asesoría y él pudo haber llegado allá con los ojos cerrados también como lo hice 
yo, yo llegue y yo no sabía, cuando de un momento a otro salimos a ver el 
vehículo y me encontré también con esa sorpresa pero pudo haber sido la buena 
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fe pero una mala asesoría por parte de la administración, si, totalmente y vuelvo y 
reitero me uno a las palabras, estamos solos. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Mauricio Mejía Ocampo.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
Señor Presidente vea vuelvo y lo repito, el honorable Concejal Camilo lo expreso 
en una forma juiciosa que nuestro municipio incluso podía llegar a ser una 
categoría especial porque cumplimos los dos requisitos de ley mientras incluso a 
otros municipio del área metropolitana se han descategorizado, tipo caldas, tipo 
Copacabana. Nosotros y Rionegro honorable Concejal Camilo, Camilo, estas ahí. 
Vea Incluso Rionegro se ponen a la orden, algunos amigos de Rionegro que yo 
frecuento para venir a la corporación y explicarnos como incluso con voluntad del 
señor Alcalde porque ellos también son categoría primera y tienen asistentes, se 
hizo el proyecto de acuerdo, se justificó legalmente, se le dio la disponibilidad 
presupuestal y allá todos los Concejales de Rionegro tienen asistente. Nosotros, 
es verdad honorable Concejal Daive lo que usted está diciendo, muchos nos 
ausentamos yo soy de los que me ausento mucho es porque aquí viene la gente 
acompáñame allá, acompáñame a una cosa, acompáñame a la otra y así se 
vuelve muy complejo para uno también liderar una Concejalía porque la 
comunidad se siente desatendida cuando lo viene a buscar a uno. Entonces lo que 
hace falta honorable Concejal Camilo Callejas es, honorable Concejal Camilo, 
Presidente del partido conservador de Bello, honorable Concejal Camilo venga un 
momentico. Lo que yo necesito es que unamos fuerzas y le presentemos al señor 
Alcalde esa propuesta, que el presente ese proyecto en el cual nos facilite a los 
Concejales ejercer esa situación de atención a nuestras comunidades e incluso 
delegarlos en algunas gestiones a ellos, nuestros asistentes a situaciones que es 
de atención comunitaria y que cumplimos los requisitos. Entonces que no se 
quede solamente en que hoy como el honorable Concejal Varela está haciendo su 
expresión de disgusto como todos lo hacemos, pero que trascendamos a que 
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venga démosle solución y la solución es venga hagamos un proyecto que 
realmente cumplimos los requisitos hombre para que Bello realmente sea tratado 
así. Yo que estoy allá en la parte directiva del senador German Hoyos y a uno se 
lo gozan allá, los Concejales de Itagüí que son de allá, los de envigado, todos 
llegan en carro y yo llego pues en mi carro personal pero los otros llegan en su 
carro del Concejo municipal o tienen sus oficinas o tienen sus asistentes. Nosotros 
de pronto aquí el Presidente nos hizo esa oficina que de pronto muchos ya hemos 
empezado a utilizar, incluso el honorable Concejal Camilo ya la va a utilizar y es 
agradable y uno se siente como todo cómodo ahí, que tal que tuviéramos nuestras 
oficinas hombre. Entonces a mi si me parece que nosotros los Concejales no es 
porque estemos en contra del señor Alcalde ni mucho menos hombre sino que 
estamos pidiendo la Concejalidad desde la dignidad cierto. Entonces eso es lo que 
entre todos deberíamos de hacer. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente  
 
No, muy bueno Presidente la discusión que se está dando y en la misma línea del 
Concejal Varela, créame que se lo dije al Alcalde de frente, Alcalde donde está la 
dignidad de los Concejales de una ciudad de setecientos mil habitantes, nosotros 
aquí no valemos nada. Vale más un Presidente de acción comunal que nosotros 
sí, donde están los compromisos que usted adquirió con nosotros desde el 31 o 30 
de diciembre con el Concejo municipal. Y créame Alcalde que a mí me dejo 
sorprendido el espíritu derrotista de los Concejales, donde muchos se expresan 
que así como empezamos vamos a terminar, a mí me deja muy triste eso porque 
créame que he sido un fiel admirador de la corporación y de los honorables 
Concejales cuando iban al despacho y tenía la oportunidad de conversar con ellos. 
Yo creo que en mi proceso de superación siempre vi los Concejales como 
personas en ejemplo a seguir. Pero hoy por hoy a un año me quedo defraudado 
porque lastimosamente el espíritu derrotista esta y no tenemos la capacidad de 
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llegar en el momento sin ser una pataleta, sin estar en contra del Alcalde, ejercer 
una posición radical y yo creo que si el año 2017 no lo empezamos con el 
equilibrio mental necesario en no decir si nos pronunciamos de una forma o de la 
otra vamos a ser enemigos de la administración no somos Concejales, Dios nos 
entregó la oportunidad, la población nos entregó la oportunidad, tenemos que 
reclamar esa dignidad que hoy por hoy no tenemos. Porque lo digo, yo fui 
Presidente de acción comunal y gestionaba y ponía también problema, pero hoy 
por hoy en el Concejo tengo las manos atadas. En ninguna parte, lastimosamente 
la gestión hace un objetivo positivo. Entonces me alegra que se esté dando este 
tipo de debate en varios porque esa posición hay que hacerla sentir, no tenemos 
dignidad, no estamos siendo respetados de parte de la administración municipal 
sin ser sus enemigos y eso hay que hablarlo muy claro es que no somos sus 
enemigos pero también necesitamos el mínimo de respeto de parte del señor 
Alcalde y créame John Daive pudo haber una mala asesoría pero el Alcalde tiene 
que tener la capacidad administrativa de decir que están haciendo y que le están 
entregando ustedes al Concejo señores. Un vehículo particular masca logan. Él 
tiene que tener la capacidad de analizar, de darse cuenta el error que están 
cometiendo entregando ese vehículo y si bien una mala asesoría, él tiene siete 
asesores entonces no hay uno bueno, sí. El lastimosamente no puede 
equivocarse con un tema tan delicado de entregar un vehículo en un evento 
protocolario a un Presidente de la segunda ciudad más grande y con setecientos 
mil habitantes donde de pronto se lo adjudicaron, legalizaron los documentos que 
tenían de ese vehículo y ya a los dos días no, no se puede tanquiar, el conductor 
no lo puede manejar, entonces ya así como así.  
 
Entonces señor Presidente hombre hago ese llamado a los Concejales, créanme 
que lastimosamente a nivel interno a mí me deja muy triste en muchas ocasiones 
en la forma en que ven los Concejales y me tocó vivirlo a mí personalmente y hoy 
por hoy no quiero eso. Quiero que los Concejales tengan dignidad, quiero que los 
Concejales los respeten, esto es muy pasajero, Alex esto es muy pasajero, aquí 
no paga ni cambiar de la forma que nos están tratando, aquí para que nos 
volvemos arrogantes, petulantes, sin humildad, sin sencillez, si no nos están 
tratando de la mejor forma. Hoy por hoy a solo un año de tener la administración 
municipal y nosotros como Concejales ya nos proyectan de salida y si seguimos 
así mas nos van a proyectar y sin ser enemigos del Alcalde sembremos una 
posición radical, de respeto y como dice usted a veces tomamos las cosas en 
charla, pero que no nos vean en charla si, aquí generamos un buen ambiente de 
trabajo pero falta mucho, falta mucho de parte de la administración municipal y del 
señor Alcalde para que los Concejales tengan el mínimo de dignidad.  
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Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En eso tiene la razón, de los diecinueve Concejales si aspiramos le digo cuantos 
pasamos, ninguno, todos nos quemamos por las gestiones que hemos hecho a 
través de la Alcaldía. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Nicolás Gilberto Martínez 
Gonzales. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALES   
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Un muy buenos días para la mesa directiva, los honorables Concejales y las 
demás personas que nos acompañan. 
 
La dignidad va acompañada de la palabra humana es decir, es algo que nace con 
uno mismo desde que su señora madre lo trae a este mundo, pero es de cada 
cual, individual hacer que esa dignidad se respete y hoy yo celebro la posición de 
muchos de mis compañeros, de todos mis compañeros porque unos tienen unos 
conceptos un poco diferentes al otro que pudo haber sido mala fe o no, pero todos 
vamos a lo mismo y es al respeto de mi propia dignidad. 
 
Doctor Varela, créame que comparto con usted plenamente su punto de vista, sus 
argumentos y su actuación en el día de hoy, porque particularmente considero que 
fue una exposición acertada de lo que realmente sucede en el municipio de Bello.  
 
Yo le pido permiso a Estela, a la honorable Concejal Estela para hablar de lo que 
habíamos hablado ahorita, gracias. 
 
Miren hablábamos nosotros y decíamos, vaya usted y dígame que tiene un 
secretario, el secretario tiene burocracia, determina contratación, tiene vehículos a 
su disposición, no es cualquier vehículo y tiene conductor a su disposición y un 
sueldo que promediado es más o menos el doble de lo que tiene un Concejal, 
porque promédieme los honorarios de un Concejal, a eso sáquele que no se 
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tienen prestaciones sociales y sus anexos y veras que no damos ni a la mitad de 
lo de un secretario de despacho. Y somos nosotros precisamente honorables 
Concejales los que pedimos que se coloque a ese secretario de despacho y 
somos honorables Concejales nosotros los que tenemos que hacer la campaña 
política pidiéndole a nuestros líderes y a la comunidad vengan voten por mí que yo 
quiero ser su representante ante una administración, ante un colectivo 
administrativo Concejo y administración central. 
 
Háganme la lista de los secretarios de despacho que por trabajo electoral tenga 
merecimiento propio para tener ese cargo y dentro de ellos yo les advierto no hay 
cinco, no los hay. Yo no puedo discutir por ejemplo a usted, Carlos, doctor Carlos. 
El trabajo político que tiene usted es igual al de nosotros, con una diferencia 
grande, que usted lo hace a pie y nosotros en silla de ruedas como Bladimir. 
Habrán otros pero no suben a cinco que tienen merecimiento propio, los demás 
somos nosotros los que pedimos ese cargo, también tenemos culpabilidad por 
cargar ciertas personas que no benefician en nada a una administración.  
 
De manera que yo no quería pronunciarme hoy como decía Nicolás Álzate, yo no 
quería hablar hoy, era su estribillo es que se dice o algo así y nos daba risa pero 
es una realidad, a veces uno no quiere hablar pero ve la necesidad de hacerlo en 
el sentido de la solidaridad con los compañeros y en este caso con la mesa 
directiva.  
 
Yo Presidente comparto plenamente las palabras del doctor Varela, yo no sé hasta 
dónde hay esa buena fe que usted ha manifestado, pero es que usted Elberth 
tiene razón, un directivo tiene que tener la suficiente capacidad de considerar si 
esas asesorías que les están dando son o no las adecuadas para tomar una 
decisión. Entonces se cae por su propio peso el argumento de humildad que usted 
tiene señor Presidente con todo respeto.  
 
Yo pienso que lo que dicen los Concejales como Bladimir Sierra de entregar ese 
vehículo y hágalo inmediatamente y con toda la parte normativa que eso conlleva 
es lo mejor que se puede hacer por parte de la corporación, porque yo aspiraba 
que en el transcurso de este año a la corporación se le re indicara los vehículos 
que una vez remato la administración municipal con el compromiso de que se nos 
volvían a dar los dos vehículos para la corporación. Nosotros teníamos acá un 
vehículo para Presidente, Vicepresidente primero, Vicepresidente segundo y 
secretario, que a la vez se convertían en los vehículos para las diferentes 
comisiones que eran las de sociales, económicos y las comisiones que usted 
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Presidente designaba como ocasionales y se fueron dando los remates de los 
vehículos y nunca tuvimos la oportunidad y no la tenemos con presupuesto propio 
para que eso también quede claro. Los vehículos tienen que ser con presupuesto 
de la administración municipal y asignados al Concejo municipal. Bueno. Y resulta 
que nosotros tenemos cuatro conductores de carrera, cuatro conductores de 
carrera que realmente no tienen forma de desarrollar sus funciones, no es culpa 
de los conductores para que eso quede muy claro, por el contrario me pesa en 
este momento decir entonces por ejemplo nosotros que vamos hacer también con 
los compañeros conductores en su momento, si no nos hemos querido dar la pela 
y yo tampoco me la daría Presidente de una reforma administrativa, que conlleva a 
uno tener que sacar a la calle compañeros que llevan mucho tiempo acá, a cómo 
está la situación laboral en el país, que tienen unos derechos adquiridos hace 
mucho rato. Usted Presidente en este año que le ha correspondido bailar con la 
más fea, ha tenido en sus espaldas ese problema, usted lo va, como se dice, 
capoteado de una manera que realmente no ha afectado a los funcionarios, pero 
va a llegar el momento en el que la contraloría nos va a decir a nosotros, ustedes 
no tienen vehículos porque tienen conductores, ustedes tienen tantos funcionarios, 
tienen tantos funcionarios por contratación y no pueden tener ese número, cuando 
realmente la corporación los necesita, porque nosotros de carrera y en 
provisionalidad no tenemos el personal suficiente para el manejo del Concejo 
municipal entonces vamos a tener que hacer un momento dado una reforma 
administrativa y esa forma es la reforma administrativa si nosotros no tenemos los 
argumentos para sustentarla se va dar en lo que denominamos masacres 
laborales, si nosotros no hablamos con la administración para que se nos 
devuelvan los vehículos, es que nosotros aquí no estamos pidiendo limosna. 
Mauricio a usted le toco que nosotros teníamos los carros y se remataron porque 
nos daban carros nuevos o lo que fuera y nunca, no la dignidad parte desde 
hacerse respetar uno y nosotros tenemos que llegar ese momento en que se tiene 
que hacernos respetar, por eso en estos días les decía, miren el peligro de lo que 
se presenta muchas veces cuando tenemos proyectos de acuerdo del cual soy 
culpable también y damos facultades amplias pensando en la buena fe de 
secretarios de despacho que cuando llegan allá y tienen las facultades amplias 
cambian totalmente lo que realmente se buscaba con el proyecto de acuerdo y 
eso es lo que ha venido sucediendo en el municipio, yo creo que también es hora 
de que nosotros pensemos si realmente la dignidad que estamos reclamando es 
solo y exclusivamente por unos vehículos o también lleva intricico la labor que 
nosotros tenemos que desempeñar como Concejales. Ese es un llamado que yo 
hago, la reflexión a ver que es lo que vamos hacer realmente nosotros. 
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Muchas gracias Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Transcurridos dos horas de sesión, pongo en consideración la sesión permanente. 
Se abre la discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 
honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Basiliso Mosquera  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias Presidente 
 
Saludo para usted, la mesa, para los corporados y los funcionarios. 
 
Presidente no, es para decirle al doctor Mauricio, el Concejal Mauricio que para los 
asistentes de los Concejales uno no necesita presentar proyecto de acuerdo, no 
se necesita presentar un proyecto de acuerdo, eso se puede hacer directamente 
se puede hacer. 
 
Hombre muchachos yo no sé si hoy después de transcurridos casi un año en el 
Concejo nos estamos piñizcando, yo se los dije aquí al principio de sesiones que 
era y que eran los Concejales del municipio de Bello, yo sé que fui mal 
interpretado pero hoy me están dando la razón. Y yo recuerdo cuando les decía 
que era más fácil que una señora que hace el servicio en un colegio le consiguiera 
un cupo, que un Concejal conseguir un cupo, ese ejemplo se los coloque. Yo no 
sé si ustedes recuerdan y verdaderamente yo fui a una institucion educativa esta 
semana y me dijeron que no había cupo y ayer le dije a una funcionaria del sector 
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de servicio y me dijo no tranquilo yo te consigo ese cupo. Entonces muchachos de 
verdad que miren y es que vamos hacer una cosa vea, ser Concejal es como un 
trampolín político sea del municipio que sea, sea el municipio más humilde de 
Colombia o sea el más encopetado de Medellín, Bogotá, Barranquilla. Ese es un 
estímulo de un Concejal para seguir un proceso político porque esto es e 
vocación, al que le gusta esto es una forma, es un trampolín político que usted 
aquí le sirve para usted aspirar a una Alcaldía, a una Asamblea, a un congreso o a 
la Presidencia de la república, lo que sea. Pero con la motivación que dé llevan los 
Concejales de Bello de aquí nosotros no nos queremos devolver ni para una 
acción comunal, seguro muchachos. No y créanme aquí nosotros llegamos, o sea 
llegamos con mucho entusiasmo, con muchas ganas de trabajar, luchar por una 
comunidad, luchar por lo social y verdaderamente que aquí se le caen las alas a 
uno y el que toma una iniciativa la toma por su propia cuenta, no porque sale 
motivado del Concejo del municipio de Bello a aspirar a otra cosa. El Concejo de 
Bello no motiva, por ninguna cosa, uno hace un esfuerzo social por la gente y lo 
hace desde la perspectiva personal, si usted ayuda a una comunidad pero no 
porque nosotros tengamos una herramienta a nivel del estado, que lo lleva a uno a 
ayudarle a resolver y a mejorar la calidad de vida a los Bellanitas. Usted lo hace 
desde lo personal, usted va y se mueve u hace lo que usted tenga que hacer, pero 
y las herramientas existen pero aquí no, aquí los funcionarios, los secretarios de 
despacho ellos se van a dar la cara, hacer las cosas ellos y porque llegan allá a 
esa secretaría de despacho, quienes somos los bobos que nos vamos, cuando yo 
vengo, llevo un año de estar enfermo por estar metido en esas veredas, en esos 
huecos del municipio consiguiendo votos para que nosotros tengamos un Alcalde 
y ese Alcalde nombre los funcionarios de despacho y después se vienen a crecer 
con nosotros. No, es que los secretarios de despacho, lo que decía el Concejal 
Nicolás claro, tienen asistentes, tienen abogados, tiene jurídico, tiene todo, tienen 
funcionarios, tienen hermanitos, tienen sobrinos, tienen tíos trabajando aquí en la 
administración municipal. Que tenemos nosotros. Tenemos unas ganas de 
trabajar por la sociedad y por la comunidad sí, tenemos muchos deseos de hacer 
cosas por las comunidades, pero no tenemos herramientas y créanme, créanme, 
créanme que cada uno o cada día a lo menos Basiliso se siente más desmotivado 
de estar sentado aquí en una curul quemando aquí pestañas lo que tengamos que 
decir pero es que verdaderamente las comunidades a nosotros nos reclaman y 
con razón. Es que nosotros somos el trampolín entre la gente y la administración 
municipal, nosotros somos los voceros, los auténticos voceros de la comunidad 
somos nosotros y la comunidad no tiene la posibilidad de llegar a la Alcaldía a 
decirle al señor Alcalde nosotros necesitamos esto, esto y esto y esto. A través de 
quien le comunican, a través de los Concejales que somos los auténticos 
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representantes de ellos, a nosotros nos llaman y nos dicen los Presidentes de 
acciones comunales, ustedes llévenle estos mensajes a la administración 
municipal, necesitamos esto y esto y esto y esto y miren a ver si ahí ese camino y 
esa comunicación si la hay, eso ya no existe, eso no existe, eso no existe entre la 
administración municipal y el Concejo del municipio de Bello. Y porque no existe, 
yo aquí le decía un día a un Concejal, será que tienen miedo a que nos inviten los 
secretarios de despacho a andar consede, a presentar las cosas n las 
comunidades, que les vamos a quitar voticos, no, es que no puede ser así, es que 
nosotros no podemos ser una gente aislada de la municipalidad. Ahora es que 
nosotros también tenemos herramientas doctor Varela, nosotros tenemos las 
herramientas donde administración municipal nos tenga que llamar pero nosotros 
no los utilizamos, a nosotros nos da miedo, nosotros nos cagamos en los 
pantalones de decir que nosotros o queremos esto y cuando lo vamos hacer, 
cuando lo vamos hacer. No, muchachos despertemos, es que en los otros 
municipios lo hacen porque, no es porque el Alcalde quiere, sino hay una voluntad 
política que esos Concejales le dicen al Alcalde y el Alcalde los escucha, nosotros 
no hemos tenido la posibilidad tan si quiera de reunirnos con el Alcalde en pleno y 
decir o que nosotros sentimos. Desafortunadamente y les voy a contar una cosa, 
ayer yo estuve en la Alcaldía, necesitaba hablar con el señor Alcalde y una 
funcionaria me dijo que el Alcalde Salí para Bogotá y no me podía atender y yo 
veía que desfilaba la gente en la Alcaldía y por Dios que a mí me dio pena y me 
dio vergüenza, me dio vergüenza y me dio pena con a gente que estaba al lado 
mío y hoy me pregunto un funcionario, pero voz saliste muy rápido, que sigo 
esperando yo ahí, a quien espero cuando me dicen que no me puede atender el 
señor Alcalde. Muchachos no es que estemos en oposición ni le vamos hacer 
oposición al señor Alcalde que es nuestro Alcalde y nosotros votamos por él, pero 
si nosotros necesitamos dignidad, herramientas para trabajar y para ayudar a 
sacar este municipio adelante y ayudarle a mejorar la calidad de vida a los 
Bellanitas, es que ese es un compromiso que nosotros adquirimos aquí cuando 
nos fuimos a pedir los votos, eso fue un compromiso que hicimos con la gente, 
con la comunidad, le dijimos a la gente que le íbamos ayudar en comunicación, en 
salud, en vivienda, en recreación y deporte y que hemos hecho, hemos ayudado 
nosotros en eso, les pregunto hemos ayudado nosotros en eso o quien ha 
ayudado en eso. Y nosotros seguimos y dentro de un año, dos años, tres años, 
vamos a decirle a la gente nuevamente ayúdenos.  
 
Muchachos miren lo que paso en las elecciones anteriores, doce curules nuevas. 
La gente no cree en la gente que sienta aquí porque nosotros no hacemos lo que 
la comunidad nos mandó hacer. Usted cree que un presupuesto con la plata que 
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hay ahí para las poblaciones, usted cree que nosotros podemos darle la cara a la 
comunidad con veinte, diez millones de pesos para los grupos sociales del 
municipio de Bello. Hombre que vamos hacer nosotros con las comunidades, 
coloco el ejemplo, con las comunidades que entre comillas yo represento las 
comunidades las minorías étnicas y las negritudes del municipio de Bello. Miren 
me están reclamando, me están diciendo Concejal usted para que esta sentado 
allá, este año no hemos hecho una actividad, si usted sigue en eso vamos a tener 
que cambiar de candidato al Concejo nuestro y entonces. Será que nosotros 
tenemos la posibilidad de seguir aspirando. Nos están cortando las alas 
muchachos. Nosotros tenemos las aspiraciones a ser diputado, a ser congresistas, 
a ser Alcalde de Bello, a ser Alcalde de por aquí de una ciudad del país o a ser 
Presidente de la república y es que nosotros aquí nosotros salimos con ese don 
de que nosotros hicimos y trabajamos por Bello y la gente de Bello nos va seguir 
apoyando. No señores, no muchachos, mientras que nosotros no nos pongamos 
los pantalones, mientras que nosotros no hagamos lo que tenemos que hacer 
como Concejales del municipio de Bello, vamos a seguir en las mismas, la gente 
nos va a seguir golpeando,nos van a seguir golpeando secretarios de despacho, 
funcionarios, todo el mundo aquí nos va a seguir bofeteando aquí. Aquí nos 
humilla todo el mundo, nos humilla. Y no crean que porque nosotros seamos, no, 
es porque nosotros tenemos la culpa, los Concejales tenemos la culpa, 
parémonos en la raya en sus pantalones y veras que las cosas aquí tienen que 
cambiar, cambian porque cambian. 
 
Gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto  
 
Es el caso  muy claro el que madrea, a mí no me da pena decirlo, vea yo tengo ahí 
sentado dos de los buenos líderes que ustedes ven acompañándome en la 
campaña anterior, Álvaro y Albeiro, pregúnteles si van a votar por mí, ya es el 
cero, usted no nos ha dado nada, usted no sirve para nada, porque tienen la razón 
y donde pasa uno si lo pueden insultar lo insultan pero tienen la razón, tienen la 
razón. No es que usted es un hijo de yo no sé qué triple y tienen la razón y así 
sucesivamente. Ustedes no se dan cuenta porque sus líderes están por fuera pero 
yo los tengo al pie y yo ya estoy claro, no me van acompañar porque, porque uno 
acompaña a una persona porque tiene una esperanza y si no la cumple chao. 
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Con el uso de la palabra me la pidió en su orden Edwin Builes, si le permite al 
Concejal un minuto. Bien pueda Edwin Builes.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Presidente para todos hombre, alguna vez asumí las críticas del Concejal Varela 
cuando decía sobre los buenos y los malos Concejales porque nos quedábamos o 
no nos quedábamos en sesión. Yo el día de hoy me quise quedar en la sesión 
porque sabía que más de uno teníamos inconformismo con el secretario y le 
íbamos a plantear lo del seguro, yo quería ver la varilla que le íbamos a dar al 
secretario. Pero cuando decíamos los buenos o los malos Concejales nos 
referíamos a que, a los que nos quedamos aquí en la sesión y nos préstamos para 
este circo. Ahorita cuando me reí del carro, me reí porque ya ver un Concejo tan 
arrodillado no Concejal Varela no se presta para más, para uno reírse de las cosas 
que pasan acá ni porque estuviéramos en la caricatura de los Simpson, no 
pareciera que yo fuera homero, march, que pasan unas cosas  y todos nos reímos 
y siguen pasando, pero también como habla Basiliso, esto es de acción y 
reacción. Cuando hablamos de un buen Concejal, ahí vienen unos proyectos de 
acuerdo y eso es de acción y reacción. Yo quiero ver cuando hablamos el día de 
hoy y nos paramos en los pelos acá todos, pero yo los quiero ver votando, yo los 
quiero ver decidiendo dentro de estos nuevos proyectos. Yo quiero ver si con esta 
acción que hacemos tenemos una reacción frente a la administración. Cuando 
entre al Concejo entre hablando mucho y hasta amenazas tuve, opte por no hablar 
más, opte por venir presentarme, si hay algo interesante quedarse sin salir. Asumí 
sus criticas de los buenos o los malos Concejales, hoy le digo vienen unos 
proyectos de acuerdo, viene un presupuesto. Yo los quiero ver votar. 
 
La semana pasada alguien me decía a mí, una persona que yo le paro mucha 
atención como cuando sus reflexiones Doctor Varela que para uno recibir tiene 
que aprender a renunciar, entonces la reflexión para todo el Concejo el día de hoy 
es cuando el Concejo va aprender a renunciar, para que le den la dignidad que 
todos estamos reclamando el día de hoy. 
 
Muchas gracias Presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
No yo pienso que con todo el debate que se está dando se vuelve bien interesante 
porque hay un articulado que hay que tener juicioso estudio en los proyectos que 
se van a debatir en primero y segundo debate, son bien interesantes y que 
tenemos que estar ahí pendientes. Primero y segundo pues yo si quiero que el 
Presidente nos cuente pues la historia como es, porque es que incluso es más 
arrecha, no es que pues si eso fue cosa como brava porque es que él no está 
contando aquí que como que entregaron tres carros y dos eran nuevos para 
secretarios y el de nosotros era el que no, bueno no sé, cuente Presidente, perdón 
discúlpeme, cuente pues como fue la cosa pues porque, cuente pues porque es 
que esa cosa si se vuelve muy brava pues.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Octavio Jiménez Gil. 
 
Camilo. Bien pueda honorable Concejal Juan Camilo porque ahora me había 
dicho. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente 
 
Como estamos poquitos, siéntanse todos saludados. 
 
Hombre es que uno no sabe ni que decir ya en este micrófono hermano, ya a uno 
se le va acabando, yo como en algún momento lo predije, si esto no cambia uno 
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se  le va acabando el discurso. Vea yo escucho a todos mis compañeros, escucho 
a Basiliso, escucho al doctor Alex, escucho a Edwin, a mi doctor Mejía, hombre 
escucho a todos y yo de verdad que esto no es el recinto de la democracia sino 
que es la meca de las lamentaciones, aquí todo el mundo viene a quejarse y 
hombre yo nunca había escuchado y me va a perdonar si de pronto se siente mal 
con lo que le voy a decir pero yo nunca había escuchado a un negro con tanta 
elocuencia y todo lo que dice es verdad. Porque nosotros tenemos hoy como 
poder hacer parte y poder reclamar lo que nosotros nos ganamos. Yo soy un 
hombre de que en algún momento dije que admiro a cada uno de los que esta acá 
pero también admiro a cada uno de los que hizo el ejercicio para llegar a ser 
Concejal y no pudo hacerlo, porque esto es muy duro, o sea esto no no lo 
regalaron a nosotros, esto es de sol a sol, es adquiriendo usted responsabilidades 
sin ni siquiera usted comprometerse, usted sale alguien y vota por usted y esa 
persona ya tiene usted sobre ella casi un compromiso sin ni siquiera hablar con 
ella. También lo decía muchas veces que mire esas gradas, mire esas gradas 
siempre vacías, esas sillas siempre vacías, porque es que aquí no les importa 
como habla de bonito Basiliso, como tiene de buena argumentación en los 
números el doctor Bladimir, como Nicolás nos instruye con las leyes, como aquí 
generamos un debate. A la gente eso no le importa, la gente no vota por nosotros 
por eso, a la gente le importa es, usted ve esto vacío y ahorita que terminemos de 
salir todos va a ver una fila allá afuera esperando a cada uno de nosotros, porque 
la gente lo que necesita es que le solucionen sus necesidades individuales y que 
cuando ellos la necesiten nosotros podamos estar ahí, pero ni siquiera eso lo 
estamos haciendo. La percepción del político en Bello no es aquel que da buenos 
debates, que genera propuestas. La percepción del político bueno de Bello es 
aquel que tiene un fajo de billetes y suple las necesidades de cada uno de los 
habitantes que viene a pedirle, es asa y han encarecido los procesos y han 
encarecido absolutamente todo, por eso es tan difícil doctor Basiliso hacer política 
en Bello y por eso es que cada cuatro años se nos va dificultando y vamos 
perdiendo nosotros esa representatividad ante la ciudadanía, porque no tenemos 
las herramientas con que cumplirle, ni siquiera en lo social, ni siquiera en lo social. 
 
Doctor Mejía también decía que vienen unos proyectos, mire y yo ya se los he 
dicho todos los secretarios que han venido acá. Hombre miren, ni siquiera 
responsabilidad social estamos teniendo con el plan de desarrollo. Las secretarias 
que aportan a los procesos sociales están desfinanciadas, todas las secretarias, 
bienestar desfinanciada, educación desfinanciada, muchas secretarias 
desfinanciadas. Entonces empezar hablar de que nosotros tenemos dignidad, que 
nosotros queremos tener dignidad cuando ni siquiera nosotros se la podemos dar 
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a la ciudadanía es que estamos pues en contravía y que nosotros queremos tener 
cinco asistentes, queremos tener un carro, queremos tener muchas cosas cuando 
ni siquiera somos capaz de ni, porque es así, ni siquiera somos capaz de 
conseguir un cupo en un colegio, créanme pues que no estamos nada, o sea yo 
prefiero seguir andando en mi akt y poder que cada vez que yo abra la boca, que 
yo vaya donde la comunidad y le diga que voten por mí, voten porque yo les 
preste y les di herramientas para trabajar. Pero eso no, que me den un carro y que 
yo no le siga cumpliendo a la comunidad.  Nosotros merecemos muchas cosas y 
aquí ufanamos de que la segunda ciudad y que podemos ir a categoría especial y 
bueno y que la novena yo no sé qué y la más segura en yo no sé cuánto y bueno y 
entonces elevamos los indicadores de vida, pero eso no se ve reflejado, eso son 
sofismas, esos son cortinas de humo que hasta nosotros mismos nos creemos 
muchas veces y no hemos usado, no sé si es la mentalidad o no sé si es porque 
nosotros somos unas personas, todos los que estamos acá somos muy dados a lo 
social, pero no sé si es la mentalidad que no hemos visto la responsabilidad y la 
capacidad y la injerencia que nosotros tenemos para manejar los hilos de esto, es 
que simplemente con un no o con un sí, nosotros podemos hacer la diferencia 
simplemente con eso, pero si aquí de pronto a todo le vamos a decir si, de pronto 
no hacemos la diferencia y el doctor Edwin tiene toda la razón, sabe que es lo 
peor que me está pasando a mí y lo hablo a título personal y yo ya también se los 
dije, es la resignación y lo que tanto criticaba me estoy pareciendo a ello y es que 
me estoy volviendo hasta soñador, unos sueños que se vuelven utópicos porque 
nunca se va a poder cumplir.  
 
La oposición siempre sueña, nosotros y no lo hablo pues despectivamente de 
ustedes, los partidos opositores siempre sueñan, idealizan y que si tal vez esto 
fuera así y que si tal vez esto fuera así, pero nunca han hecho nada pragmático, 
nunca han llevado nada a cabo y nosotros supuestamente somos los que 
hacemos los hechos  pero esos hechos no se están hoy cristalizando. Hoy nos 
estamos volviendo soñadores, nos estamos resignando que eso es lo peor que les 
puede pasar a una persona yo ya se los explique porque y esto se está 
convirtiendo en vez de un recinto de la democracia dónde venimos a debatir, un 
recinto de las lamentaciones. Vea sé que queja la mesa directiva, se quejan los 
secretarios, se queja el mismo Alcalde, se quejan los líderes y nosotros también 
salimos y nos quejamos. Entonces yo la verdad yo si quisiera, como se lo dije al 
doctor Galvis, hombre tengamos respeto con la ciudadanía y tengan respeto con 
la corporación, ustedes a que vienen a quejarse acá,  es que nosotros pusimos y 
depositamos el voto de confianza en ustedes, en que van a sacar ese plan de 
desarrollo y a nosotros nos dieron el voto de confianza de que íbamos a manejar 
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la ciudad de la mejor manera de la ciudadanía, tengamos responsabilidad, 
tengamos respeto por la ciudadanía y salgamos a cumplirle, eso es lo único. Pero 
porque no ha pasado y ya para finalizar que me estoy extendiendo mucho, porque 
no ha pasado, porque aquí no hay unidad, aquí no hay unidad, entonces un día 
uno tiene la determinación y el otro se le quita, al otro día el que no tenía la 
determinación ya la tiene pero al otro ya también lo hablaron, lo conversaron y ya 
no tiene la determinación. Pero como corporación no hay unidad y tampoco 
pretendo que la haya porque esas son las diferencias y porque si todos pensamos 
igual pues entonces de aquí no va a salir nada. Pero al menos debe de haber 
unidad en esta corporación para el progreso, para el progreso de la ciudad. Si 
para eso ni siquiera hay unidad, créanme que para mí se me va a volver monótono 
venir acá, se me va a volver monótono venir acá y me voy a quedar hasta sin 
discurso. Eso es lo que yo les pido, vea debe de haber unidad, unidad para tanto 
ese plan de desarrollo o para ejecutarlo, para fiscalizarlo, para controlarlo, para 
hacer el control, pero debe de haber unidad, cada uno tiene sus intereses, cada 
uno tiene sus ambiciones, cada uno tiene su perspectiva y su proyección pero lo 
que debe primar sobre nosotros es la unidad para generar ese progreso a la 
ciudadanía sino pues la verdad no estamos haciendo nada acá. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Jesús Octavio Jiménez Gil. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
De nuevo un saludo para todos. 
 
Créanme que hoy siento que esto estaba haciendo falta. A mí me tenía muy 
preocupado porque creí que me estaba sucediendo solamente a mí y cuando 
escucho expresar al Concejal Alex Varela que hoy nos da la pauta, con todo 
respeto lo expreso Concejal para que hoy también expresemos lo que hemos 
escuchado de nuestros compañeros los honorables Concejales vea, esto no es 
que estamos haciendo oposición hoy, hoy estamos y yo creo que van diez meses 
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corridos del año y más claro no canta un gallo, más apoyo a la administración no 
le hemos podido dar, incluyendo la oposición, incluyendo la oposición, los 
diecinueve Concejales hemos estado con la administración y mire lo que les voy a 
decir, yo expreso constate y permanentemente en la comunidad y en cualquier 
escenario y lo expreso con tranquilidad, es que yo soy un hombre de disciplina, yo 
soy un hombre de bancada, yo soy un hombre de directrices políticas y hoy no 
estamos haciendo una cosa diferente aquí señor Presidente, a que bueno 
entonces donde está también nuestro apoyo a ese respeto que tenemos por 
nuestros dirigentes políticos y el apoyo que le estamos brindando a ellos, eso es 
simplemente lo que estamos diciendo hoy, eso es de dar y dar. Y cuando escucho 
todas esas palabras de que hoy somos unos arrodillados, de que hoy nos estamos 
aguantando todas esas cosas que están haciendo en contra de eso con nuestra 
dignidad que es lo más importante. Veas hombre, nosotros somos la junta 
directiva de este municipio, la junta directiva y ustedes saben cuál es la función de 
la junta directiva, claro hoy la estamos ejerciendo bajo unas directrices políticas y 
bajo una disciplina política, pero tanto cae agua al cántaro hasta que por fin se 
rompe, bueno venga y entonces de allá para acá que hay. Hoy no estamos 
pidiendo otra cosa sino simplemente lo que nos merecemos señor Presidente y 
compañeros, es lo que estamos pidiendo hoy, es mucho pedir que nos respeten la 
dignidad de cada uno de nosotros, es que es honorable Concejal NicolásMartínez 
lo expreso, es que la dignidad nace con cada ser humano, que nosotros lo 
ejercemos o no eso será otra cosa. 
 
En la comunidad que está pasando vea, yo soy uno que a cada día y hoy lo quiero 
decir  tranquilamente porque se lo que nos está sucediendo a cada uno y no 
quiero hablar por ninguno de ustedes porque sé que cada uno, pero sé que es el 
mismo sentir de todos y creo que se los he expresado a más de uno de ustedes 
compañeros y es, nosotros que vamos a seguir diciéndole a la comunidad. Y esta 
semana me llamo mucho la atención cuando un compañero me decía no, es que 
yo le estoy diciendo a la comunidad que está pasando claro, es que hoy nos 
vamos a, yo decía empezamos con que vamos a ser un empalme, empezamos 
con que hay nueva administración, después nos pegamos de que venía el plan de 
desarrollo, después aprobamos plan de desarrollo, después decimos que ya. O 
sea yo si sigo cuestionándome compañeros, nosotros o por lo menos yo digo, yo 
ya no tengo nada que decir, yo ya no tengo de dónde agarrarme y créanme que 
hoy, muy paradójico lo que dijo el honorable Concejal Nicolás pero créanme esto 
lo motiva a uno a intervenir pero cuando estamos todos unidos en una sola voz y 
estamos asumiendo con criterio y responsabilidad que han sido palabras muy 
mías en este Concejo, pero si no nos unimos nosotros a reclamar lo que nos 
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merecemos, si no estamos hablando una sola voz entonces cuando lo vamos 
hacer muchachos. Yo no sé ustedes pero mis afujías personales, mis afujías 
personales se los digo muchachos, tengo hasta temor de que llegue a un 
momento de tener una recaída porque soy muy delicado en mi salud, del estrés 
que a veces manejo y de las cosas que a veces tengo que enfrentar y de las 
responsabilidades que tengo que asumir en mi vida personal, de cuenta de hoy 
soy Concejal, de cuenta de hoy ser Concejal me han sucedido. Es que hoy 
nosotros Presidente de verdad hoy apoyo lo que expresaba ahorita el honorable 
Concejal Nicolás Martínez de que usted a sus espaldas le ha tocado capotear 
muchas cosas en esta administración pero créame Presidente que creo que a 
cada uno de nosotros nos está tocando detrás de usted también capotear todas 
estas situaciones y todas estas afujías que estamos sufriendo cada uno de 
nosotros.  
 
Entonces también invito a la reflexión, hoy quiero decirlo tranquilamente, me uno a 
esa voz que hoy habido en este Concejo, en esta plenaria hoy, me uno a esa voz 
de cada uno de los Concejales y me solidarizo, porque les cuento compañeros ese 
también es mi sentir, ese también es mi sentir y hoy que bueno que nos estamos 
llamando a la reflexión todos, bueno también les hago una invitación y una 
reflexión y las comparaciones son muy tediosas compañeros, entonces nosotros 
ya estamos como los secretarios, a es que yo ya fui y hable con él Alcalde y es 
verdad, aquí lo hemos hecho individual, aquí lo hemos hecho en grupos, aquí lo 
hemos hecho en pre Concejos, aquí lo hemos hecho de todas las maneras 
habidas y por haber y cuál es el resultado, pisotean más la dignidad y se burlan 
más de nosotros. Vuelven y nos dicen las mismas palabras, salimos todos 
emocionados. Pero muchachos entonces hoy si la reflexión es, vamos a seguir en 
la misma tónica de los secretarios, no hay dinero, no hay presupuesto, no hay 
como hacerlo, no hay como. Y mire lo que estamos expresando hoy y para ellos 
allá, hoy que somos los que tenemos que darle la cara a la comunidad y ellos son 
los que se están beneficiando solamente, solamente por ser nombrados 
secretarios. Y hoy lo quiero decir también tranquilamente, yo he ido a muchos 
despachos y me he llevado muchas decepciones, muchas y saben que han hecho 
muchos secretarios conmigo, lo que tienen que hacer porque es obligación que lo 
hagan. Es que a  veces decimos, a es que tan querido el secretario que nos hizo 
el favor, muchachos no es que él tenía que hacerlo, que expresar esa palabra 
tiene es muy pesada pero tenían que hacerlo. Y también he tomado la decisión de 
que no quiero volver a visitar por el momento ni la Alcaldía ni visitar muchos 
despachos, es más ni visitar los despachos porque uno dice, pues primero si ya 
vinieron aquí, ya tenemos un antecedente de los que hemos tenido la oportunidad 
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de visitar algunos despachos, entonces ya esa sumatoria yo creo que nos da un 
resultado el cual hoy estamos expresando todos aquí hoy. Hoy me uno a esa 
reflexión, hoy quiero decirles esa es la reflexión la que los invito. Somos la junta 
directiva, somos los responsables de una comunidad en el buen sentido de la 
palabra porque ellos confiaron  y fueron los que eligieron esta junta directiva y que 
hoy entonces muchachos reflexionemos si nosotros como junta directiva entonces 
cuales son las herramientas que vamos a utilizar de una manera respetuosa. Y 
quiero terminar con lo que empecé, esto no es ninguna oposición, esto es una 
reflexión que estamos haciendo hoy aquí con lo que está sucediendo con nosotros 
y que de verdad hago el llamado y que ojala llegue a otras instancias ese llamado, 
ojala, de que estamos necesitando urgentemente de que nuestros líderes 
políticos, de que nuestro Alcalde, de que la gente la cual también respetamos, le 
recibimos directrices y somos parte de ese equipo y de esas directrices y de ese 
respeto entonces que vengan y nos acompañen, que vengan y nos digan cómo 
vamos a seguir haciendo y que vengan al menos entonces y nos cuenten porque 
todas están situaciones se están presentando señor Presidente. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Vea compañeros, los que estuvieron acompañándome a mí en el recinto de la 
democracia del Concejo de Medellín donde había un buen número de Concejales 
y de secretarios de despacho y policía. Mi intervención fue una parecida y no 
quiero que pase lo mismo, usted hoyo Camilo, usted hoyo Elberth que yo muy 
vehemente les dije, hombre ojala esto no sea un canto más a la bandera, que esto 
no sea lo, es que estos Concejos de seguridad lo ha hecho la gobernación, el 
Concejo, todo mundo. Han hecho cuantos Concejos de Gobierno y no pasa nada y 
parece que va ser, no es palabra de profeta porque yo no soy profeta pues ni 
mucho menos, pero yo si quisiera preguntarle Camilo, Estela, de las personas que 
estuvimos, que se dijo después de que estuvimos allá, que se ha hecho. Entonces 
yo quisiera que hoy esta sesión tan supremamente de reflexión, también no vaya a 
pasar como un canto a la bandera porque les dije yo allá, es que estos Concejos 
de gobierno ya, muy duro lo dije y hoy veo que estamos en una profunda reflexión 
pero ojala que no sea solamente una reflexión de hoy y mañana nos llamen y nos 
llame el jefe porque todos nos debemos, la gran mayoría a excepción que es el 
único independiente y Estela, nos llamen los jefes hombre vengan, venga 
hermano a usted que fue lo que le paso, ha como así, no, no venga, venga, pero 
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hermano hay que ayudarle al Alcalde, ojo con ese proyecto de acuerdo y 
cambiamos el discurso porque acuérdense que nos debemos a unos jefes, aquí 
somos muy bravitos a veces, no siempre, a veces, como hoy que los estoy viendo. 
Hombre pero ojala mañana porque esto ya lo saben, esto tiene transmisión en 
directo, vía microondas para nuestros jefes, o sea esto va directo, ya ahora nos 
llaman. 
 
En orden que me han solicitado la palabra Alexander Varela, la Concejala Estela, 
usted si le permite Alexander intervenir a  la Concejala Estela. Bien pueda 
Estela Suarez que no han intervenido.  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 
 
Gracias Presidente 
 
Pues me uno al llamado y al clamor de todos mis compañeros y yo creo que ya 
todo está muy dicho por cada uno de los compañeros. Y yo pienso Presidente que 
el Alcalde no tiene ni mucha culpa, mire siete profesionales y no son capaces de 
asesorarlo bien y así están los secretarios, los secretarios están allí es para hacer 
la gestión de ellos, pero parece que ni eso son capaces de hacer, ni la gestión, ni 
asesorar bien el Alcalde ni hacer bien las cosas. Y pues yo lo estaba comentando 
con mi compañero Nicolás, ya él lo comento todo y si debería de haber una 
restructuración, debería porque en realidad aquí los secretarios no es que hayan 
hecho mucho y en realidad ellos no son los que tienen los votos, nosotros somos 
los que tenemos los votos. Cada uno de nosotros tenemos el nidito ahí y decimos 
bueno vamos a votar por este Alcalde y este Alcalde es el que pone los 
secretarios y si los secretarios están asesorando mal al Alcalde que podemos 
hacer, nada y prácticamente mi pregunta Presidente era eso, lo que usted acaba 
de manifestar, después de todas estas intervenciones de cada uno de los 
Concejales, después de esto que, nosotros que vamos a lograr, esa era mi 
pregunta, que vamos hacer después de esto, parece. Yo séno soy adivina pero 
bueno, parece que naday pues mire veo la cara de satisfacción de mi compañero 
Gabriel Jaime, de Daive, que son de la oposición, parece que nosotros también 
fuéramos de la oposición. Edwin perdón Edwin. Parece que nosotros también 
fuéramos de la oposición, el trato que nos dan a nosotros es de la oposición, no de 
la coalición, con todo respeto pero eso es lo que a nosotros nos están dando. 
 
Eso es todo Presidente muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Alexander Varela Arteaga. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias Presidente 
 
Mire honorable Concejal Edwin, frente a su intervención yo si también quiero dejar 
claro un asunto y es el siguiente. 
 
Esa es precisamente la política a la que nosotros o a la que yo personalmente he 
querido trascender. Yo no quiero manifestarle al señor Alcalde mi inconformidad 
votando los proyectos de acuerdo negativos, para nada, porque es que los 
proyectos de acuerdo que llegan aquí van es en busca de una satisfacción de las 
necesidades de la comunidad, entonces yo no puedo castigar a la comunidad por 
pretender castigar al Alcalde. Eso yo honorable Concejal no lo voy hacer. Lo que 
si tengo es criterio y ese si no puede faltar y el honorable Concejal Mauricio 
hablaba ahora de unos artículos, yo también ya los leí honorable Concejal y yo 
tengo criterio para decirle al señor Alcalde, señor Alcalde esas facultades amplias 
no se pueden dar, yo Alexander Varela no las puedo dar, pero mañana vamos a 
socializar un proyecto de acuerdo por medio del cual se autoriza al señor Alcalde 
ceder de manera gratuita un predio del municipio que ya está ocupado ilegalmente 
que es San Nicolás para titularizar trescientas cincuenta propiedades a los 
Bellanitas. Yo voy a votar que no a ese proyecto de acuerdo, jamás lo voy hacer, a 
que tenemos que hacerlo porque vamos a castigar al Alcalde, jamás porque es 
que no castigo al Alcalde, castigo a trescientos cincuenta Bellanitas que están 
esperando tener su escritura pública para poder hacer cosas con esa casa o para 
poder proyectarse como familias como ciudadano. Entonces a eso es lo que me 
refiero, el criterio honorable Concejal no podemos llevarlo a que como queremos 
manifestarle la inconformidad al Alcalde entonces vamos a votar todos los 
proyectos de acuerdo, cuantos proyectos de acuerdo secretario, hay cinco, hay 
cuatro. Entonces vamos a votar para que el Alcalde se dé cuenta que estamos 
muy verracos, vamos a votar negativo, no, no, no, no. requiere criterio, yo lo leo y 
si yo veo que este acuerdo va a beneficiar a una población Bellanita, yo tengo que 
votarlo positivo, por más verraco que este con el Alcalde yo tengo que votarlo 
positivo. 
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Entonces yo quería hacerle esa aclaración honorable Concejal, hace parte es el 
criterio del Concejal como tal para votar los proyectos de acuerdo. 
 
Otra cosa señor Presidente, yo espero. No, no eso no, por eso le digo, es que ese 
criterio no, ahí es donde va el criterio, porque es que a quien está beneficiando 
eso honorable Concejal, claro, es que por eso le digo ahí es donde nosotros 
tenemos que ser oficiosos, tenemos que ser muy, muy pertinentes en dar un voto 
positivo o negativo, pero lo que no podemos es encerrar nuestra mente y decir 
como estamos muy verracos entonces vamos a votar todo negativo, no. espero 
que me entiendan. 
 
Pero señor Presidente yo quiero pedirle a usted, hacerle una petición de todo 
corazón y con mucho respeto. Como diría un amigo mío, cuando voz decís que 
con mucho respeto es porque me vas a irrespetar. Yo espero que el día que el 
señor Alcalde venga a cerrar las sesiones de su boca no salga, señor Alcalde es 
que usted ha sido muy, muy dirigente con este Concejo, porque las veces que 
usted lo ha hecho señor secretario yo, yo me he sentido tentado a desmentirlo y a 
decir perdóneme señor Presidente pero no es así, lo que pasa es que por respeto 
y como me ha enseñado mi madre las verdades hay que saberlas decir y para 
saber decir las verdades hay que buscar tiempo, lugar y modo. Entonces de 
pronto no, pero hoy que es el momento yo espero que ese día usted le diga señor 
Alcalde hay una inconformidad general, de todos los Concejales porque usted no 
viene sino a abrir y cerrar las sesiones, porque esa es la realidad señor 
Presidente, esa es la realidad. 
 
Y respecto a los secretarios no, es que uno dice hombre secretarios que 
estuvieron en nuestras listas de Concejo, o sea en su momento candidatos, hoy 
son secretarios, cualquiera haría una interpretación fácil y dice pues vale más la 
pena quemarse, vale la pena quemarse, no es mejor, así de sencillo, me quemo y 
ahí estoy. Entonces en ese sentido. 
 
Pero termino con esto mi intervención señor Presidente y de aquí que, me uno a 
su llamado, me uno a la doctora. Yo por eso le digo, ya debería de estar listo el 
comunicado, ya debería de estar en redes sociales que el Concejo de Bello 
manifiesta su inconformidad con el acto protocolario que se dio el día tal y tal 
donde se entregó oficialmente un vehículo pero un vehículo que no puede, ya 
debería de estar ahí, firmado por todos a ver si, si es que es, o si no mire a ver 
cómo. O como usted dice esperemos la llamada. 
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Que Dios lo bendiga y ahora sí señor secretario espero terminar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Edwin Builes Toro.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
El honorable Concejal. 
 
Vea me erizo con sus palabras doctor Varela, me erizo, me erizo con esa voz de 
protesta que usted da. Yo haciendo un análisis pues con cualquiera de mis amigos 
que lo he hecho mucho sobre todos los Concejales, usted me parece un gran 
Concejal. Lo que le dije ahorita doctor Varela era algo que tenía dentro de mí, una 
protesta, un inconformismo hacia usted pero de verdad me erizo sobre sus 
palabras. Y sobre el proyecto de acuerdo en el artículo tres vamos a ver, espero 
que todos estemos pensando lo mismo. 
 
Y referente a sus palabras no es que vamos a detener el progreso de Bello ni 
vamos a detener los acuerdos que bien vengan no, sino que los proyectos de 
acuerdo que estén viciados hagamos nuestra labor, como este proyecto que 
viene. Y referente a usted doctor Varela de aquí en adelante yo voy a ser la voz de 
su conciencia para todos los acuerdos que vengan.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Amen. 
 
Me pidió la palabra Gabriel, no. 
 
Juan Camilo Callejas ya para terminar última intervención. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Vea, muy bueno la claridad que usted le hace doctor Varela, exactamente yo iba a 
intervenir a decir eso. La comunidad no tiene que pagar el mal trato que nos ha 
dado la administración ni la dignidad que tanto reclamamos, a ellos hay que salir a 
cumplirles. Entonces muy bueno la claridad que usted hace. 
 
Otra claridad que también le tengo que hacer porque yo sé que de esto sabe y si 
no ojala el mismo Presidente tomara la determinación como vocero de todos 
nosotros de ir y llevársela al Alcalde y decirle, vea en esta sesión pasó esto, 
escuche. Pero que también si usted va hacer eso que también sepa que amigo 
coequipero o alguien que quiere construir con él no es esa persona que lo asesora 
mal y que cada vez que el, laestá embarrando hasta nosotros mismos digamos no 
es que está mal asesorado. El tomo la determinación de ser Alcalde y él tiene su 
responsabilidad, uno no tiene que saber de todo pero si no sabe de todo tiene que 
estar bien rodeado. Y como se lo dije al secretario de hacienda, ojala también le 
llegue al Alcalde, que el mismo secretario de hacienda, ha es que aquí hay 
secretarios que no han hecho su gestión. Si no ha hecho la gestión no sirve, 
sáquelo, sáquelo y ya. Y le dije, a mi usted no me tiene que venir a decir eso, 
usted sus relaciones con el equipo la maneja como quiera, eso lo cuadran entre 
ellos pero que sepa el Alcalde que es que nosotros acá no es que vamos a 
remeter en contra de él y amigo no es aquel como el mismo lo ha dicho y lo ha 
expresado, que le soba el saco y que ve que cada vez que la caga sale y dice 
Alcalde usted va muy bien. Esto es ser amigo, esto es ser equipo, esto es querer 
construir, lo que está pasando y lo que están diciendo cada uno de mis 
compañeros porque nosotros sí sabemos que es lo que esta pasado en la calle. 
Los secretarios si Alcalde usted lo está haciendo muy bien pero nosotros acá nos 
estamos dando cuenta que tal vez no lo está haciendo bien, o no lo está haciendo 
bien, digamos las cosas como son, no lo está haciendo bien, que está mal 
asesorado también es responsabilidad de el decir yo estoy mal asesorado, 
entonces voy a cambiar. No se puede justificar unas acciones continuas de 
desprecio hacia tanto la comunidad como hacia la corporación porque está mal 
asesorado, esa no puede ser la justificación de que está siendo mal asesorado. Él 
tiene que tomar determinaciones y que también sepa y ojala a él le llegue este 
audio, ojala le llegue este audio, que amigo no es aquel que le dice usted lo está 
haciendo muy bien todo, cuando no es así. A mí me parece que un amigo es el 
que da críticas y lo ayuda a uno a construir tal vez ese progreso que tanto él dice y 
que tal vez ese progreso que tanto él quiere para la ciudad. Y lo que está haciendo 
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cada uno de los Concejales que son hasta coequiperos de él, no en la 
administración sino en la militancia de un partido y hoy le están diciendo Alcalde 
pasa esto y esto y esto y esto, no es para que lo tome a mal, es para que crezca la 
ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente  
 
No, yo voy a tomar partido en esto. Amigo Edwin Builes, yo voy a tomar partido en 
esto porque yo sí quiero ser claro también como lo es Alex Varela en el sentido de 
que por ejemplo la oposición. Yo siento que la oposición ha contribuido votando si 
a algunos proyectos que ellos consideran son beneficiosos para la comunidad y 
nosotros tenemos claro ese proceso, en que nosotros no vamos a votar negativo 
situaciones para nuestra comunidad, por lo contrario, todos lo vamos aprobar.  
 
Pero míreme honorable Concejal Camilo, uno habla en términos de la buena fe, 
cuando a nosotros nos pasaron un proyecto para convertirlo en plan de desarrollo, 
yo creí en ese proyecto y lo evaluamos y miramos y de pronto la misma oposición 
nos decía que eso estaba inflado y mírenme, hoy nos pasaron a dos mil diecisiete 
unas secretarias deficitadas. Entonces se empieza como a preocupar uno hombre 
realmente y eso era lo que yo venía diciendo incluso en voz baja a algunos 
compañeros, que está pasando en nuestro municipio hombre y que nosotros los 
Concejales no sabemos.  
 
Vea, el Concejal Edwin con otros amigos Concejales solicitaron cuales empresas 
están exoneradas y míreme bien difícil que estamos y mirando y yo hablaba con el 
presidente y Flamingo exonerada, uno dice pero como, no entiendo esto hombre. 
Entonces la situación es nosotros también de hacer eso en forma de 
responsabilidad ayudando a nuestra comunidad y por supuesto a nuestro Alcalde 
y estoy de acuerdo con lo que usted está diciendo doctor Camilo. Un real amigo es 
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el capaz de decirle a uno la verdad con tranquilidad, sin que el otro se esté 
sintiendo que lo estoy atacando, porque a todos nos duele Bello.  
 
Entones yo si celebro esta situación pero también señor Presidente como usted 
dijo, van a ver esos artículos que son muy complejos e incluso he averiguado ya 
sentencias del Concejo de estado donde de pronto se nos obliga como Concejales 
a dar facultades, se nos obliga y las voy a traer. Pero también que hay que tener 
en cuenta un montón de situaciones y que haya una armonía en ese proceso de 
nosotros como corporación y la administración como administración. Entonces 
desde esa situación hombre yo espero y aspiro que la corporación se siente ya en 
debates bien importantes en beneficio de nuestro municipio. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente 
 
Referente a su comentario de que en algún momento nos llama nuestro jefe 
político y vamos a cambiar de decisión. Quiero decirle que mis relaciones hoy por 
hoy no son las mejores y sabe porque, por tener criterio y eso es lo que no se 
puede perder como dice el Concejal Alex Varela. Elberth está como una rueda 
suelta allá, mete el dedo en la tinta y a todo le dice sí, pero no importa, hay que 
tener criterio y ser radical en nuestras decisiones. Y bien lo dijo usted no, el 
Alcalde se da de cuenta de lado y ya nos llaman y a todos nos aprietan y 
cambiamos nuestro discurso. Y hago relación al comentario del honorable 
Concejal Camilo Callejas que con total gallardía dice que el Alcalde lo escuche, 
porque no lo puede escuchar, estamos expresando un sentir de diecinueve 
Concejales que bien duro la tuvimos en campaña, no Octavio, que la escuche y si 
nos llaman nuestros jefes políticos que somos agradecidos de su 
acompañamiento y su labor y su gestión y su apoyo, porque una cosa es el 
agradecimiento y otra cosa es el criterio que usted debe de tener como Concejal, 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N°  176  del 04 de  Noviembre  de 2016 75 de  77 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

de aprender a decir sí o no y créanme que hoy por hoy a mí una decisión me tiene 
como Concejal de algún día un diligente político decirle no, por esto y esto y esto y 
esto y esto. Entonces Concejal Alex Varela esa es la tónica, nos pueden llamar 
mañana a todos pero si tenemos criterio debemos dar una buena respuesta y en 
el momento que debamos decir aquí sí lo decimos sí y si nos toca decir no, 
también lo decimos no. pero no, mañana ya nos llama el jefe político y vamos a 
estar muertos del miedo y créame a mi Edwin que yo entendí su discurso, lo 
entendí totalmente, usted quiere hacer énfasis en los cambios de decisiones de 
Concejales de un momento a otro y es respetable, porque si de un momento a otro 
hay cambios de estrategia puede ser, cambios de pensamiento y puede ser, 
hombre lo llamo el jefe político y le dijo ojo no votas eso, pero ahí es donde está el 
criterio de todos nosotros, de tener las facultades necesarias, el control mental y 
pedirle a Dios fortaleza, sabiduría, paciencia para lo que se nos viene en caso de 
tal de que de pronto digan los Concejales allá están prácticamente en oposición. 
No es oposición, lo que dice Camilo, no nos consideren como sus enemigos 
cuando queremos expresar un sentir de diecinueve personas que la tuvieron bien 
dura en una campaña. 
 
Esta semana veía las fotos de toda mi campaña y veía todos esos líderes que no 
entregaron la confianza, que nos abrieron las puertas de sus hogares, que nos 
entregaron a sus vecinos para poderles expresar un sentir y le digo, que 
impotencia tan grande, que impotencia tan grande y lo que dice el Concejal 
Basiliso, mejorara la educación, la salud, el deporte. Cual, donde esta eso. Y 
créame que yo lo siento más que ustedes y más impotencia siento, porque yo sé 
todo lo que una administración y todo lo que en un despacho de un Alcalde pasa 
para la comunidad, pasa para los Concejales y no se siente sino impotencia y hoy 
por hoy me siento más impotente estando aquí sentado, yo creí que era diferente 
y hay veces que llego con ánimos ni de intervenir. Y hoy se dio y tenemos la 
oportunidad de expresar un sentir, yo creo que no nos deben de considerar como 
unos enemigos por eso. Y gracias a Dios esto es pasajero, estamos a tres años y 
hoy por hoy un año y como le parece yo salí en hombros del despacho del 
Alcalde, yo andaba por la avenida, tranquilo, todo el mundo me hacía corrillos y ya 
hoy, me toca andar por las periferias, parezco un delincuente, me toca andar por 
los lado de los casinos, me toca andar por la cuarenta y nueve, la cuarenta y siete, 
porque ya no tengo la suficiente confianza ni de meterme por la avenida, si y hoy 
por hoy seguro me deja muy triste eso hombre. Algún día les cuento, yo pasaba 
por la avenida hace diez, quince años y yo le pedía a Dios, Dios yo parezco una 
sombra,  nadie me saluda, nadie como que me conoce sí, porque todos tenemos 
historias de vida diferentes, hay veces en historia de vida nos toca cerrar una y 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N°  176  del 04 de  Noviembre  de 2016 76 de  77 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

abrir otra, porque de pronto la pasada no fue muy fácil y le pedí a Dios eso y Dios 
es tan bondadoso que me puso en el ámbito político y ya yo pasaba por la avenida 
y saludos vienen, saludos van, discusiones, problemas, problemáticas, de todo. 
Pero se podía se gestionar, se podía ayudar, hoy por hoy ya digo Dios mío por 
donde me meto, por donde me meto, por donde ando. Entonces es un sentir que 
todos tenemos, no lo veamos que somos enemigos, si  nuestro jefes políticos nos 
llaman tranquilamente también si hombre hay una inconformidad y no quiero 
alardear de esto Presidente pero al Alcalde en el despacho en la sala de juntas le 
dije directamente, nosotros no tenemos dignidad, usted es el único que puede 
dárnosla, donde está. Los Concejales aquí no valemos nada Alcalde, usted tiene 
unos compromisos y tampoco los ha cumplido, créame que los que le dan en la 
espalda a usted son los que primero te entierran el puñal y algún día también se lo 
dije en la Carlos Muñoz cuando le puse mi puesto a consideración, los que tanto te 
dan en la espalda son los que te clavan el puñal, los que de pronto a veces te 
hacemos un comentario constructivo nos ven como unos enemigos. Entonces 
señor Presidente quería hacer claridad sobre eso, yo creo que tenemos que ser lo 
suficiente soberanos y con el acompañamiento de Dios tomar las mejores 
decisiones sí. 
 
Muchas gracias Presidente   
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Presidente no, solo una reflexión para mis compañeros, será que el Alcalde llega 
solo, será que no necesito de Concejales y eso que nosotros perdimos, pero 
queremos aportar. 
 
Gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto. 
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Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión. Invitamos para mañana seis y 
treinta de la mañana. 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                  Secretario  
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